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Mistrovství
světa
v kulturistice

Pro fanoušky kulturistiky je
to dobrá zpráva. Ve dnech 2. a
3.10.2004 se v našem regionu
− v Opavě − uskuteční mistrov−
ství světa juniorů a masters 
v kulturistice a fitness. Semi−
finále bude probíhat v sobotu,
finálové soutěže v neděli od
15.00 hodin. V nové víceúčelo−
vé hale v Opavě bude o medaile
bojovat přibližně 300 závodní−
ků ze 45 zemí světa, a to i z ta−
kových exotických států, jako 
jsou Bahrajn, Mauritius, Katar
či Tanzanie. O přední umístění
bude bojovat také bohumín−
ská závodnice Darina Káňová.

Redakce

»Dopoledne se mezi sebou utka−
la sportovní družstva bohumín−
ských školáků, odpoledne pak veřej−
nost. Atleti změřili síly v tříhodi−
novém programu soutěží, nechyběl
ani kilometrový běh. Pro diváky to
byla atraktivní podívaná, účastníci
si odnesli řadu odměn a dospělí se
radovali i z finančních dárků«, řekl
Zdeněk VESELÝ, předseda pořá−
dajícího oddílu atletiky TJ ŽDB. 

Zrenovovaný ovál je dlouhý 250
metrů a má teď novou rozšířenou
běžeckou dráhu s umělým povr−
chem duraton. Čtyři běžecké dráhy
byly navíc ve sprinterské části roz−
šířeny na sedm a nově bylo upra−
veno i dopadiště pro vrh koulí.
Zároveň vzniklo nové doskočiště
pro skok do dálky a umělý povrch
dostala i rozběhová dráha.

Atletický stadion má rovněž nové
osvětlení. Nainstalováno zde bylo
deset lamp, které umožní sporto−
vání i ve večerních hodinách. V pro−
storách atletického oválu vyrostla
ještě nová tribuna pro dvě sta di−
váků. Celý areál byl nově oplocen,
čímž se zvýší komfort sportujících.

Rozsáhlá tříměsíční rekonstruk−
ce stála více než šest milionů ko−
run. Město však na ni získalo pě−
timilionovou státní dotaci. Areál
bude sloužit nejen dětem ze zdejší
základní školy, ale také dalším
lehkoatletickým aktivitám. Navíc
by měl být třikrát týdně otevřen 
i pro veřejnost (viz str. 13).

Lucie BALCAROVÁ

První dráha s umělým povrchem v Bohumíně
Prvními veřejnými atletickými závody slavnostně

otevřelo ve čtvrtek 16. září více než dvě stě bohumín−
ských sportovců historicky první atletický ovál s umě−
lým povrchem ve městě. Opravené školní hřiště u zá−
kladní školy na ulici Čs. armády v centru města potěši−
lo nejen školáky, ale také širokou veřejnost. Akci pořá−
dala TJ ŽD Bohumín ve spolupráci se základní školou.

OPAVA, 2. − 3.10.

Počasí jako malované, hřiště
plné atrakcí, uličkou kolem kostela
se málem nedalo projít, protože by−
la hustě lemována stánky. A všude
davy dobře naladěných lidí. Taková
byla letošní skřečoňská pouť, která
se už tradičně odehrávala na škol−
ním hřišti a v jeho okolí. »Pokusně«
se atrakce rozjely už v sobotu 18.
září odpoledne, naplno vypukl celý
ten mumraj v neděli ráno a pokra−
čoval až do tmy. A chvála městu −
letos přistavilo mobilní »úlevny«!

775 let Záblatí
Podle historických pramenů 

uplyne letos 775 let od založení
obce Záblatí. První doklad o dneš−
ní městské části Bohumín−Zábla−
tí pochází z roku 1229. Papež
Řehoř IX. bulou z 26. května toho
roku potvrdil benediktinskému 
klášteru v Týnci u Krakova držbu
a příjmy z dědin Orlová, Doubra−
va, Chotěbuz, Těrlicko, Vrbice,
Ostravy, Žukova a Záblatí.

Čtěte na str.10 − 11
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ZASTUPITELSTVO MĚSTA

Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTA
Rada města se sešla na svém 40. zasedání

ve středu 8. září. Mimo hlavní program,
přípravu materiálů pro jednání zastupitelstva,
které se konalo o týden později, projednávala
také následující záležitosti:

■ TRESTNÁ ČINNOST V BOHUMÍNĚ KLESLA
Trestné činy v Bohumíně za prvních osm

měsíců letošního roku výrazně poklesly. Vyplývá
to z evidence bohumínského obvodního oddělení
Policie České republiky. Zatímco v roce 2003
řešili strážci zákona 643 trestných činů, v le−
tošním roce jich bylo o 116 méně. Nejvíce přes−
tupků zaznamenali policisté v areálu Českých
drah v Bohumíně. Vysoká čísla souvisejí s rekon−
strukcí vlakového nádraží. Železnice láká zlo−
dějíčky množstvím dostupného materiálu, který
lze různými způsoby zpeněžit. Bohumín zároveň
jako cílová stanice vlakových souprav má tu
nevýhodu, že případné krádeže, k nimž dojde ve
vlacích, řeší a eviduje bohumínské oddělení policie.

■ PARKOVACÍ HODINY SE V CENTRU OBJEVÍ
AŽ NA JAŘE
Radní na svém zářijovém jednání dořešili

otázku parkovacích automatů v centru města.
Parkování by mělo být zpoplatněno v celém
centru od jara příštího roku. Parkovací hodiny
se objeví na parkovištích na třídě Dr. E.
Beneše, na náměstí Mickiewicze před vla−
kovým nádražím, na Masarykově a Komen−
ského ulici a rovněž na náměstí T. G. Masa−
ryka. Po vybudování parkoviště na Husově ulici
by měl vyrůst parkovací automat i tam. Za
parkování se bude v centru města platit v pracov−
ní dny od 9 do 18 hodin, výjimkou budou parko−
vací místa na třídě Dr. E. Beneše, která budou
zpoplatněna celých čtyřiadvacet hodin. Pravi−
delné stání pro občany, kteří bydlí nebo pod−
nikají v centru města, chce radnice vyřešit vy−
dáním rezidentních a abonentních karet.
Rezidentní karty budou stát tisíc korun na rok a 
jsou určeny pro občany, kteří mají na území měs−
ta ve vymezené oblasti trvalý pobyt. Podnikatele
přijde roční abonentní karta na parkování na tři
tisíce. »Poplatek za parkování by měl výrazně

RADA MĚSTA

zvýhodňovat krátkodobé stání. Pokud to bude
technicky možné, chceme, aby byl poplatek za
první půlhodinu parkování co nejnižší, aby si
občané mohli vyřídit v centru města vše, co
potřebují a pak mohli zase v klidu bez velkého
placení odjet. Chceme tak zakročit proti těm
řidičům, kteří v centru stojí dlouhodobě a zabírají
tak místa občanům z městských částí, kteří do
centra přijíždějí automobilem a nemají kde za−
parkovat«, uvedl starosta Ing. Petr VÍCHA. 

Rozhodnutí radních předcházelo sčítání parku−
jících automobilů. Průzkum mapoval frekvenci
parkujících aut a potřebu parkovacích míst.
Vyplynulo z něj, že velké procento řidičů stojí 
v centru města dlouhodobě. 

■ RADNICE CHCE ZKUSIT ROMSKÉHO 
PORADCE
Radní se po zkušenostech z okolních měst roz−

hodli přijmout na radnici romského poradce. Ten
by měl městu pomáhat při řešení romské otázky
ve městě. Radnice chce romského poradce
prozatím přijmout pouze na dobu jednoho roku.
Pokud se osvědčí, měl by v komunikaci s rom−
skou menšinou a s přípravou projektů pro Romy
pomáhat i v budoucnu. 

Zveme vás na výstavu o řece Odře
Výstava, pojednávající o meandrech Odry, je otevřena v přízemí

domu č. 7 na náměstí Svobody ve Starém Bohumíně. Pořádá ji měs−
to Bohumín ve spolupráci s Muzeem Novojičínska a občanským 
sdružením Maryška. Navštívit ji můžete až do 10. října, denně od 8.00
do 14.00 hod., v sobotu a neděli od 14.00 do 17.00 hod. 

Zastupitelstvo města se na svém šestnáctém
zasedání sešlo 15. září. Z programu vybíráme:

■ INVESTICE DO ŠKOLSTVÍ
Město je zřizovatelem tří mateřských škol a

šesti základních škol, které mají právní subjektivi−
tu. Součástí tří základních škol jsou navíc mateř−
ské školy a školní jídelny. Zřizovatel přispívá po−
dle zákona na provoz školních zařízení. Další část
provozu kryje škola ze školného, z hospodářské
činnosti (např. nájmy tělocvičen, prodej obědů
cizím strávníkům) a z přijatých finančních darů.
Náklady na energie a ostatní náklady v bohu−
mínských školách se ročně pohybují okolo 15
milionů korun. Náklady na investice a opravy

Nemocnice s po−
liklinikou v Bohu−
míně oznamuje
všem občanům, že
ambulance tuber−
kulózy a respi−

račních nemocí a kalmetizace 
opustila prostory v budově na
náměstí T. G. Masaryka a od 16.
srpna zahájila svůj provoz v ne−
mocnici ve Starém Bohumíně (bý−
valé prostory interní ambulance).

ORDINAČNÍ HODINY ambulance
tuberkulózy a respiračních nemocí:
Po 7:15 − 12:00 13:00 − 14:30
Út 7:15 − 11:30
St 7:15 − 11:00 13:00 − 14:00
Čt 7:15 − 11:00
Pá 11:00 − 12:00 13:00 − 14:00

Kalmetizace
Po 13:00 − 14:30 Čt 13:00 − 14:30 

ve školách představují od roku 2002 do roku
2005 přibližně 95 milionů korun. Město Bohu−
mín také poskytuje dotaci na provoz soukro−
mým mateřským školám. Za rok to představuje
částku přibližně 700 tisíc korun. V Bohumíně
jsou v současné době čtyři soukromé mateřské
školy.

V roce 2002, který byl v Bohumíně nazván
rokem počítačových učeben realizací projektu
Internet do škol, investovalo město do školství
35 milionů korun. Stát městu přitom přispěl osmi
miliony korun. V roce 2003 bylo do školství vlo−
ženo 55,5 milionů korun, což souviselo s připra−
vovanou změnou DPH. Městu se podařilo získat
15 milionovou státní dotaci na rekonstrukci
Masarykovy základní školy. Letošní rok je pro
bohumínské školství rokem sportu kvůli bu−
dování nových hřišť, dětských atrakcí a koutků.
Prostředky vložené do školství letos přesáhly
40 milionů korun, město však opět mělo
úspěch při získávání dotací. Získalo hned dvě
ze státního rozpočtu, a to 6,5 milionu korun na
rekonstrukci skřečoňské školy a 5 milionů ko−
run na vybudování atletického oválu při základ−
ní škole na ulici Čs. armády. Příští rok se
ponese v bohumínských školách ve znamení ter−
moventilů. Školy, které ještě termoventily nema−
jí, si je musí v tomto roce pořídit. Město si slibuje
od této investice slibuje snížení provozních nák−
ladů. V roce 2005 počítá s tím, že do školství
vloží 26 milionů korun.

■ MIMOŘÁDNÝ PŘÍSPĚVEK 
PRO TJ SLOVAN ZÁBLATÍ
Zastupitelé schválili mimořádný příspěvek ve

výši 50 tisíc korun pro TJ Slovan Záblatí na ply−
nofikaci tribuny, v níž se nachází zázemí pro
hráče. Celkové náklady na plynofikaci jsou sto
tisíc korun. Příspěvek je zároveň i dárkem k 775.
výročí založení obce, které letos tato městská
část oslavuje. Plynofikací objektu, která začne na
podzim, dojde k usnadnění obsluhy systému
ústředního topení a zároveň se sníží únik emisí
vznikajících spalováním různých druhů tuhých
paliv do ovzduší. (balu)

L etos již podruhé budeme mít možnost navštívit volební místnost a
svým hlasem ovlivnit dění kolem nás. Podzimní volby se konají ve

dnech 5. − 6. listopadu. Našeho města se týkají pouze volby do krajských
zastupitelstev, některé obce budou volit i senátory. 

Podle zákona č. 129/2000 Sb., o krajích činí počet členů zastupitelstva 
v kraji s počtem obyvatel nad 900 000 obyvatel 65 členů. Vzhledem k tomu,
že měl Moravskoslezský kraj k 1. lednu 2004 celkem 1 260 277 obyvatel,
bude se v podzimních volbách do zastupitelstva Moravskoslezského kraje
volit 65 členů zastupitelstva kraje.

Volby pro čtyřleté období se řídí
zákonem č. 130/2000 Sb., v plat−
ném znění. Volebními dny jsou
jako obvykle pátek a sobota.
Hlasování začíná ve 14.00 hodin 
a končí ve 22.00 hodin prvého dne
voleb. Druhý den voleb začíná hla−
sování v 8.00 hodin a končí ve
14.00 hodin.

Právo volit do zastupitelstva kraje má státní občan České republiky, který
alespoň ve druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let a je přihlášen k trva−
lému pobytu v obci, která náleží do územního obvodu kraje. Překážkami ve
výkonu volebního práva je zákonem stanovené omezení osobní svobody 
z důvodu výkonu trestu odnětí svobody, zbavení způsobilosti k právním
úkonům, zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu ochrany 
zdraví lidu a výkon základní nebo náhradní vojenské služby, vyžaduje−li to
bezpečnost státu. Členem zastupitelstva kraje může být zvolen každý volič,
u kterého není překážka ve výkonu volebního práva z důvodu výkonu trestu
nebo nezpůsobilosti k právním úkonům.

Politická strana, politické hnutí a koalice může na kandidátní listině uvést
nejvýše 70 kandidátů, tj. o 5 kandidátů více, než kolik činí počet členů vo−
lených do zastupitelstva kraje. Kandidátních listin je v těchto volbách zare−
gistrováno 21.

Volič po obdržení úřední obálky vstoupí do prostoru určeného k úpravě
hlasovacích lístků a v tomto prostoru vloží do úřední obálky 1 hlasovací
lístek. Na hlasovacím lístku může zakroužkováním pořadového čísla nej−
výše u 4 kandidátů uvedených na tomtéž hlasovacím lístku vyznačit, kte−
rému z kandidátů dává přednost. Jiné písemné úpravy hlasovacího lístku
nemají na posuzování hlasovacího lístku vliv.

Informace o počtu a sídle volebních okrsků bude zveřejněna na úřední
desce nejpozději do 21. října, nepředpokládá se však změna oproti dosa−
vadním zvyklostem. 

Ing. Lumír MACURA, vedoucí organizačního odboru

Letos již
druhé volby

Vozidlo bylo pořízeno díky spo−
lupráci všech jednotek dobrovol−
ných hasičů působících na území
města. Velitelé se v minulých letech
dohodli, že každoročně budou šetřit
na provozních výdajích a za ušet−
řené prostředky umožní nákup do−
pravního vozidla pro jednotku po−
žární ochrany ve Starém Bohumíně. 

Jednotka je vybavena stařičkou,
ale velice dobře udržovanou cister−
nou CAS 25, která však neumožňuje
přepravu plně vybaveného družstva
a také případně plovoucího mo−
torového čerpadla, osvětlovacího
agregátu či motorového člunu. 

Jednotka ve Starém Bohumíně je
v kategorii III, kdy na rozdíl od ostat−
ních jednotek dobrovolných hasičů
v městských částech je zařazena do
systému plošného pokrytí výjezdů 
v rámci Hasičského záchranného 
sboru Karviná. Mimo profesionál−
ních hasičů tak vyjíždí jako první 
v Bohumíně. S jednotkou je počítáno
i pro výjezdy do okolních obcí. 

Nové dopravní vozidlo je vy−
baveno tažným zařízením, střešním
nosičem a bude osazeno přenos−
ným výstražným majákem a držáky
pro převoz materiálu v dopravním
prostoru. Hasiči tak získali pro−
středek ke zkvalitnění své činnosti 
v případě účasti na požárním zásahu
nebo jiné mimořádné události.

Starobohumínští hasiči zapar−
kováním FORDU ve své zbrojnici
nerozšířili svůj vozový park letos
poprvé. Parkují zde také historic−
kou hasičskou stříkačku z roku
1900, která jim původně patřila 
a nyní jim byla zapůjčena Hasič−

ským záchranným sborem MSK za
účelem propagace. Podle velitele
jednotky Milana Piperka by k »ak−
tivnímu požárnímu zásahu« ještě
potřebovali ustájit pár koní... 

Ing. Lumír MACURA

Hasiči ve Starém Bohumíně
ROZŠÍŘILI VOZOVÝ PARK

Dlouhá léta čekali hasiči ve Starém Bohumíně na pořízení zásahového
automobilu. Počátkem září tohoto roku se dočkali. Město Bohumín jim
předalo FORD TRANZIT, který umožní přepravu družstva i požárního ma−
teriálu k případnému zásahu.

Veřejnost měla možnost vidět 
historickou hasičskou stříkačku 
z roku 1900 na srpnových 
Léto−kruzích na náměstí Svobody
ve Starém Bohumíně.

Plicní ambulance
je přestěhována

Podzimní setkání v městských
částech od 9. do 11. listopadu

Podzimní setkání občanů městských částí se zástupci radnice se
stává místem konfrontace slibů a reality. Občané si pravidelně
přicházejí »vylít srdce" a pro další půlrok (na jaře se sejdou znovu) nas−
tavit laťku zase o něco výš. Padají zde však jak slova uznání, tak nelí−
tostná kritika všeho, co se doposud nepodařilo realizovat nebo bylo
odsunuto na pozdější termín. 

Stejně tomu tak bude nepochybně i při letošních podzimních
setkáních, které se uskuteční jen pár dnů po volbách do zastupitel−
stva kraje. Tuto možnost budou mít letos nejen občané městských
částí, ale i z Nového Bohumína, kterým termín setkání upřesníme 
v příštím čísle OKA. Udělejte si v předstihu čas na konstruktivní
diskuzi, která může pomoci všem občanům vaší městské části.

9.11. v 16.00 hod. Vrbice − restaurace U Zvonu
v 17.30 hod. Pudlov− restaurace U Kanárků

10.11. v 16.00 hod. Šunychl − restaurace U Jelena
v 17.30 hod. Starý Bohumín − Sokolovna

11.11. v 16.00 hod. Záblatí − Sokolovna
v 17.30 hod. Skřečoň − základní škola

V rámci projektu Informační centrum jako
garant rozvoje dovedností v oblasti IT a

schopností implementace do VVP pro
učitele Karvinska, který pro Informační

centrum pro letošní rok schválilo
MŠMT, přednášel významný pedagog
Karlovy univerzity v oblasti didaktiky
chemie profesor Jan ČIPERA. Téma−
tem přednášky bylo spojení chemie a in−
formačních technologií. Prof. Čipera mi−
mo jiné představil část z právě se tvořící
hypertextové učebnice chemie, která
nemá v oblasti výuky přírodovědných
předmětů obdoby. Text, který je hyper−

textově provázán, je propojen s filmovými záběry pokusů, které přibližují tuto
experimentální vědu žákům, studentům i pedagogům. Dvouhodinové akce se
zúčastnili zájemci o chemii z řad studentů gymnázia a pedagogové středních škol
našeho okresu. Dvě hodiny s tímto známým popularizátorem chemie a členem
řady světových chemických společností rychle uběhly a účastníci se již dnes
těší na další možnou spolupráci, která byla profesorem Čiperou přislíbena. 

Profesor Karlovy univerzity 
přednášel na gymnáziu



● Časně ráno
6.9. byla MP po−
žádána policií ČR
o pomoc při za−
držení pachatelů
krádeže v areálu
ČD. Jednoho pachatele zajistili poli−
cisté a druhého pak na útěku stráž−
níci na ul. Drátovenské v Pudlově.
● Ve dnech od 7. do 14. 9. zadrželi
strážníci dalších pět hledaných osob
a mezi nimi jednoho, který se dlou−
hodobě vyhýbal nástupu výkonu
trestu odnětí svobody.
● V pondělí 13.9. po dvaadvacáté
hodině našli strážníci v parčíku
nedaleko pěší zóny čtrnáctiletého
mladíka, který zde ze sáčku čichal
toluen. Případ byl postoupen policii
a také sociálnímu odboru MěÚ.
Mladík byl odvezen záchrannou
službou na dětské oddělení nemoc−
nice v Havířově.

Ing. Karel VACH, MP Bohumín
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● Dopoledne 3.9. strážníci zajistili 
v Pudlově hledaného muže z Kar−
viné, který zde se čtyřmi kumpány
rozebíral opuštěný dům. O hodinu
později zadrželi strážníci další dva
pachatele krádeže kovového mate−
riálu na ul. Lidické, kteří ho zcizili
od dalšího rodinného domu na ul.
Rolnické. Večer hlídka MP nalezla
poškozené zcizené vozidlo Š105 
u statkových rybníků v Rychvaldu.
● Dalšího dne ve večerních hod−
inách bylo MP oznámeno, že na
parkovišti ul. Tovární dochází k po−
škozování vozidla. Strážníci pak za
blízkými garážemi zajistili mladého
muže z Rychvaldu, který se k činu
přiznal. Majiteli poškozeného vo−
zidla Wartburg uhradil škodu a za−
platil blokovou pokutu.
● Ráno 5.9. zajistili strážníci muže 
s dvojkolákem, který na stavbě na
ul. Alešově zcizil 15 kusů dvou−
metrových trubek.

Maják městské policie

Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 156, 
724 029 960, 731 130 666 

Licitace bytů
Všechny níže uvedené licitace se

konají v budově městského úřadu 
v Bohumíně, zasedací místnost č.
dveří 230. Vyvolávací cenou je regu−
lované nájemné 13,01 Kč za 1 m2.

■ Byt na ul. Slezské 363, Bohu−
mín o velikosti 1+1, kat. I., č. b. 9 
v 3. NP. Celková plocha bytu 39,45
m2, plocha pro výpočet nájemného
36,00 m2. Prohlídka bytu 30.9. od
11.45 do 12.15 hod. Licitace se
koná 4.10. v 16.30 hod. 

■ Byt na ul. Bezručově 1143, Bo−
humín o velikosti 0+1, kat. I., č. b.
44 v 8. NP. Celková plocha bytu
31,20 m2, plocha pro výpočet ná−
jemného 27,25 m2. Prohlídka bytu
7.10. od 10.00 do 10.30 hod. Lici−
tace se koná 11.10. v 16.15 hod.

■ Byt na ul. Štefánikově 1079,
Bohumín o velikosti 1+2, kat. I., 
č. b. 3 v 1. NP. Celková plocha
61,20 m2, plocha pro výpočet ná−
jemného 55,75 m2. Prohlídka bytu
8.10. od 9.00 do 9.30 hod. Licitace
se koná 11.10. v 16.00 hod. 

■ Byt na ul. Trnkové 304, Bohu−
mín o velikosti 1+1, kat. II., č. b. 4
v 2. NP. Celková plocha bytu 55,78
m2, plocha pro výpočet nájemného
47,72 m2. Prohlídka bytu 14.10. od
9.00 do 9.30 hod. Licitace se koná
18.10.2004 v 16.00 hod.

Výstavu drobného zvířectva
pořádala o víkendu 11. a 12.
září místní organizace Svazu
chovatelů drobného zvířectva 
v areálu Na Kuželně. Byli zde vy−
staveni králíci, slepice a ko−
houti, husy i holubi. Zájem 
o zvířátka měli nejen chovatelé,
ale i děti, které nejvíce lákali
chundelatí králíci. 

Poděkování personálu chirurgie
V úterý 31. srpna 2004 jsem se dostavil na oddělení chirurgie II. 

v nemocnici ve Starém Bohumíně se zánětem slepého střeva. Bylo
11.55 hod., tedy za pět minut dvanáct. Pak to vše nabralo obrátky.
Lékaři a sestřičky mě navštěvovali na pokoji v krátkých intervalech a ve
tři čtvrtě na dvě už jsem usínal na operačním sále. Co se mnou dělali
dál, si už nepamatuji, ale ulevilo se mi. Proto bych rád poděkoval celému
personálu za profesionální zákrok a za péči, které se mi i pak dostalo.

Bývalý pacient Ivo Tomica z Rychvaldu

Společnost New Telekom (NEW
TELEKOM, spol. s r. o., Praha) na−
bízí službu s názvem MaxiTele
(MAXImální TELEkomunikační ús−
pora), která umožňuje telefonovat
zadarmo. Může jít o libovolné
hovory v rámci České republiky,
ale i do zahraničí (prozatím 95 vy−
braných zemí). Službu lze využívat
24 hodin denně, není třeba žádná
registrace či uzavírání smlouvy,
žádný aktivační poplatek či měsíční
paušál. Prozatím není možné služ−
bu používat z mobilního telefonu a
není možné telefonovat do zahra−
ničních mobilních sítí. 

A v čem je háček? Při volání 
zdarma s New Telekomem musíte
vyslechnout krátký reklamní spot.
Doba hovoru je pak omezena po−
dle destinace, do které voláte: 

■ pevné sítě v ČR 120 sekund 
■ mobilní sítě v ČR 30 sekund 
■ zahraniční sítě − tarif 1 (Austrá−

lie, Belgie, Dánsko, Francie, Irsko,
Itálie, Kanada, Německo, Nizozemí,
Rakousko, Singapur, Španělsko,
Švédsko, USA, Velká Británie) 120
sekund 

■ zahraniční sítě − tarif 2 (ostatní
země) 60 sekund 

Do limitu doby hovoru se neza−
počítává délka reklamního spotu. 

Princip, na kterém služba Maxi
Tele (www.maxitele.cz) funguje, je
vcelku jednoduchý. Zákazník vy−
točí z pevného telefonu číslo 822
111 222. Lze na něj volat pouze 
z pevných sítí, a to zcela zdarma.
Po vytočení jste požádání o zadání
čísla, na které budete chtít tele−
fonovat a následně vás hlas upo−
zorní, že nyní si musíte vyslech−
nout reklamu − ta trvá kolem dese−
ti až dvaceti sekund. Příchozí ho−
vor se volanému hlásí jako byste
volali přímo ze svého čísla. Po uply−
nutí doby, na kterou máte nárok, se
hovor po hlášce »konec« automa−
ticky ukončí. 

Pozor! Jedná se o zkušební
provoz. Počet volání z jedné tele−
fonní linky je prozatím omezen. 

Ing. Jiří ROZSYPAL, 
organizační odbor

Můžete si zavolat
ZCELA ZDARMA

Od 20.8.2004 je v Bohumíně
dostupné ADSL. Jedná se o tele−
fonní stanice připojené na digitál−
ní telefonní ústřednu v centru
Bohumína. Mělo by se jednat
minimálně o lokality Nový Bohu−
mín, Starý Bohumín, Šunychl
(telefonní čísla začínající na 596 01,
ale nemusí to být pravidlem). Sta−
nice připojené na ústředny ve
Skřečoni, Pudlově a Záblatí si bu−
dou muset ještě chvíli počkat. 

Něco o ADSL... 
Technologie ADSL (Asymmetric

Digital Subscriber Line) je moderní
telekomunikační datová služba,
která umožňuje po stávajících tele−
fonních linkách uskutečňovat vedle
klasického hlasového telefonování
vysokokapacitní datový přenos.
Uživatel ADSL je za paušální mě−
síční poplatek nepřetržitě připojen 
k internetu přes svoji stávající tele−
fonní linku vysokorychlostním da−
tovým spojem, aniž by to jakkoliv

ovlivnilo plnou funkčnost klasické
telefonní linky. 

Čím se ADSL odlišuje od kla−
sického modemového připojení? 

■ připojení je non−stop (perma−
nentní), nevytáčí se žádná telefonní
čísla, nenavazuje se spojení; 

■ platí se pouze měsíční paušál
bez omezení datového toku (nepo−
čítá se ani doba strávená na inter−
netu, ani množství přenesených
dat) − jediné co se platí, je měsíční
paušál (záleží na poskytovateli); 

■ funkčnost stávající klasické
telefonní linky zůstává nezměně−
na (můžete telefonovat i během
připojení); 

■ připojení je rychlejší než přes
klasický modem. 

Více informací o ADSL a cenách
se můžete dočíst například na
www.dsl.cz.

Ing. Jiří ROZSYPAL, 
organizační odbor

VYSOKORYCHLOSTNÍ 
připojení k Internetu ADSL

Zatím jen v Novém a Starém Bohumíně i Šunychlu 

Ztrátu ve svých řadách oplakávají strážníci
městské policie v Bohumíně. Sotva přivítali tři
nové kolegy, museli se z jedním z nich roz−
loučit. Figuríny policistů totiž nepřežily zku−
šební provoz. Jeden strážník je po víkendové
noci »nezvěstný« a druhý byl »těžce raněn«.
Neznámí vandalové ušetřili pouze figurínu
strážnice, která tak i nadále zůstává jedinou
ženou v našem městském policejním sboru.

Po víkendovém incidentu strážníci nespustí ze
své první strážnice oči. »Je první ženou v našem
týmu, a proto o ni nehodláme přijít. Budeme ji 
hlídat jako oko v hlavě a pomůže nám k tomu 
i kamerový systém,« shodují se ochránci zákona
s tím, že jejího těžce zraněného kolegu se jim
ještě podařilo zachránit. Po nutných opravách už
opět stanul po boku první ženy v týmu městské
policie.

Tři nové plastové makety policistů instalo−
vali strážníci ve městě před několika dny.
»Vytypovali jsme osm nejproblémovějších míst,
která chceme pomocí figurín hlídat. Na těch jsme
nechali vyrobit betonové uzamykatelné zařízení,
které má znesnadnit případnou krádež figurín.
Některé z nich jsou navíc pod dohledem kame−
rového systému,« uvedl manažer prevence
kriminality Roman HONYSZ s tím, že proti pří−
padné krádeži maket se město přesto nechalo
pojistit.

Instalace figurín strážníků se uskutečnila 
v rámci projektu prevence kriminality »Zpomal
jízdu« a stála město přibližně třicet tisíc korun.
Strážníci počítají s tím, že makety budou působit
nejen preventivně. »Ve spolupráci s Policií České
republiky budeme za makety umisťovat radar 
a provádět kontrolní měření rychlosti. Figuríny

budeme pravidelně po několika dnech přemisťo−
vat,« řekl ředitel městské policie v Bohumíně
Karel VACH. 

Za posledních sedm let vložila bohumínská
radnice na projekty prevence kriminality přes
14 milionů korun. Polovinu přitom pokryly stát−
ní dotace. V loňském roce stála tato prevence
město 270 tisíc korun. Vznikl nový Klub Beník
pro volnočasové aktivity dětí, nakupovaly se pra−
covní a ochranné pomůcky pro výkon alterna−
tivních trestů a montovaly se bezpečnostní
řetízky na dveře seniorům.

V letošním roce montáž bezpečnostních
řetízků na dveře seniorů pokračuje. Bezpečnostní
řetízky instalují strážníci zdarma těm seniorům,
kteří mají více než 65 let a bydlí sami v bytech na
sídlištích nebo v rodinných domech. Kromě
řetízku dostanou senioři také bezpečnostní
samolepku na dveře s radami, jak postupovat v
případě neznámé a nezvané návštěvy. Na projekt
nazvaný »Pozor, neotvírej dveře« vyčlenilo letos
město ze svého rozpočtu 10 tisíc korun, vloni
přišla radnici montáž řetízků na 30 tisíc korun. 

»V loňském roce byl o projekt mezi seniory
velký zájem a jejich reakce na řetízky byly velmi
pozitivní. Nainstalovali jsme přibližně 300 bez−
pečnostních řetízků seniorům v domech s pečo−
vatelskou službou i dalším zájemcům. V letoš−
ním roce zájem o instalaci řetízků už klesá, od za−
čátku roku jsme namontovali jen 25 řetízků.
Většině seniorů nad 65 let jsme už řetízky nain−
stalovali, teď proto zvažujeme, jestli nesnížíme
věkovou hranici, která je podmínkou pro bezplat−
nou montáž řetízků. Pokud se hranice nesníží,
tak projekt v letošním roce skončí,« konstatoval
Roman Honysz.

Dalším z letošních projektů prevence krimi−
nality bohumínské radnice je rozšíření ka−
merového systému, besedy strážníků se ško−
láky a vybudování Komunitního centra pro ro−
dinu a dítě v Bohumíně−Pudlově ve spolupráci
se stacionářem Salome. 

Lucie BALCAROVÁ

▲ Bez úhony přečkala nájezd vandalů pouze tato
policistka. Ženy více vydrží!

Noví strážníci nebyli ve službě ani týden

Ještě při výjezdu vedoucích pracovníků radnice na kolech v pátek
10. září byla nová informační tabule na školním hřišti ve Skřečoni, 
zobrazující cyklotrasu »Buď fit areálu Gliňoč«, neposkvrněná. O dva
dny později už bylo díky vandalům všechno jinak...

ZKUSTE TO TAKY!
Telefonování zdarma používám

už několik týdnů. Dvě minuty hovoru
je dostatečně dlouhá doba na to,
abyste vyřídili to nejpotřebnější. Při
statistice délky svých hovorů jsem
zjistil, že 80 % telefonních spojení
trvá méně než dvě minuty. Určitě se
vyplatí použít výše popsaný způsob
telefonování zdarma.  FrK
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✿
ROZKVETLÝ 
BOHUMÍN
✿

Mnozí občané, kteří se zúčastnili
druhého kola ankety, hodnotili fo−
tografie přímo před vývěskou na tř.
Dr. E. Beneše. Do soutěžní ankety
mohli okamžitě poslat svůj hlas
prostřednictvím SMS zpráv. Hod−
notili jste na anketních lístcích (63),
e−mailovou zprávou (7) a SMS
zprávou z mobilního telefonu (31).
Poslední možnosti využilo podstat−
ně více soutěžících, než tomu bylo
voni. Z celkového počtu 101 hlasů
vzešli tito vzešli tito vítězové tří

kategorií, kteří získali nákupní
poukázku v hodnotě 500 Kč:

✿ Titul nejhezčí rozkvetlé okno
získalo okno O11paní Brigity
RADIŇÁKOVÉ ze Starého
Bohumína.

✿ Titul nejhezčí rozkvetlý balkon
získal balkon B7 pana
Vladislava KRÁLE
z Bohumína.

✿ Titul nejhezčí rozkvetlá zahrada
získala zahrada Z8 paní
Dagmar VELECKÉ ze Záblatí.

▲▲  Nejhezčí rozkvetlý balkon pana Vladislava Krále z Bohumína
Nejhezčí rozkvetlé okno paní Brigity Radiňákové ze Starého Bohumína
▼▼  Nejhezčí rozkvetlá zahrada paní Dagmar Velecké ze Záblatí 

Letošního ročníku soutěžní ankety Rozkvetlý Bohumín se zúčastnilo
devětadvacet soutěžících v kategoriích zahrada (11), okno (11) a balkon
(7). Oproti loňsku, kdy fotografie zasílali jednotliví pěstitelé, jsme po
domluvě přijeli s digitálním fotoaparátem přímo na místo a fotografii
pořídili sami. Sjednotila se forma, a až na výjimky, i kvalita obrázku
(výjimkou byly tři skenované fotografie).

▼▼

Z účastníků ankety jsme vyloso−
vali tyto tři výherce, kteří obdrží
rovněž nákupní poukaz v hodnotě
500 Kč. Jsou to Petra LENOR−
TOVÁ, Josef MACÁŠEK a Jana
ORSÁGOVÁ − všichni z Bohumína. 

Odměny jsou pro výherce připra−
veny v redakci městských novin.
Vyzvednout si je lze od 24.9. proti
předložení občanského průkazu.

Zájem o soutěž byl menší než 
v loňském prvním ročníku. Proto
do budoucna zvažujeme buď změ−

nit formu účasti (např. tím, že kvě−
tiny na zahradách, v oknech a na
balkonech budeme vyhledávat sami
a nabídneme k hodnocení obča−
nům), nebo se zaměříme na jinou
formu estetizace města podporo−
vanou samotnými občany (např. na
opravené a udržované fasády, před−
zahrádky, vstupní prostory činžov−
ních domů apod.). Máte−li námět,
co bychom mohli v novinách touto
formou vyzdvihnout, pochválit 
a odměnit, napište nám.

Redakce

Senioři v cizině
V uplynulém týdnu si klub bohumínských seniorů

vyjel poznávat malebná města sousedního Polska.
Za počasí jako na objednávku navštívili Wislu a

Ustroň. Zdatnější účastníci zájezdu měli možnost vyjet
lanovkou na Čantorii (985 m) a obdivovat panoráma
polských Beskyd. Velká škoda, že z časových důvodů
nemohli navštívit asi 1 km vzdálenou rozhlednu, která
skýtá nádherný výhled na polské i české Beskydy. 

V průběhu celého roku se uskutečňují zájezdy se−
niorů, které úspěšně zajišťují paní Kaděrková a
Prommerová. Naplánované výlety a schůzky fungují
bez zásahu a asistence města. Vše si organizují a za−
jišťují sami, proto snad se zájezdy setkávají s takovým
úspěchem. 

Do konce letošního roku je čeká ještě zájezd do lázní
Luhačovic, který je již tradicí a předvánoční zájezd do
Shopping parku. Přeji našim seniorům mnoho šťast−
ných a spokojených cest.

Marcela GABRYŠOVÁ, sociální odbor

HZP přestěhována
Bohumínská pobočka Hutnic−

ké zaměstnanecké pojišťovny
se posunula do centra města
blíž ke klientům. Od konce 
srpna sídlí na náměstí T. G. Ma−
saryka, č. 226 (v prostorách
bývalé spořitelny). Úřední hodi−
ny a čísla telefonů zůstaly
nezměněny. 

Na startu
Poněkud neobvyklý pohled se

nabízel kolemjdoucím předpo−
slední prázdninový den. Před bu−
dovou SOŠ a SOU na Husově ulici
v Bohumíně postávalo několik
desítek studentů buď osamoceně,
či ve skupinkách, ve dvojicích, 
s kamarády, s rodiči. Co je přitáhlo
na samotném konci letního leno−
šení do míst, z nichž vane pouze
povinnost? Startovací kurz. Neví−
te, co tento pojem znamená? No
přece netradiční setkání a sezná−
mení budoucích prváků se svými
spolužáky a učiteli. Dvoudenní 
»startování« do nového školního
působiště se konalo v překrásné
beskydské přírodě. Aby se bu−
doucí studenti maturitních oborů
dozvěděli, ke které třídě patří, byli
hned u školy »oštítkováni« samo−
lepkou s názvem třídy, PD − Pro−
voz a ekonomika dopravy, VHČ −
Výchovná a humanitární činnost,
Ku − Kuchař, OB − Obchodník. 

Poté následoval přesun na bo−
humínské nádraží. Cesta vlakem
do Jablunkova uběhla rychle, pro−
tože už během ní začali studenti
plnit úkoly spojené se zjišťováním
údajů o svých budoucích ka−
marádech. Hra »lovec lidí« obje−
vila skryté talenty, umělce, spor−
tovce, cestovatele...

Nejtěžší částí prvního dne byl
bezesporu výstup na horskou
chatu Polanka, zvláště zdolání
posledního prudkého stoupání do
kopce dalo většině zabrat. A pak to
začalo. Po ubytování a dobrém

obědě vyrazily skupinky budou−
cích tříd se svými učiteli plnit další
úkoly, kterými se o sobě dovídali
stále nové a nové zajímavosti.
Došlo i na veselé historky. Ne−
mohly chybět ani sportovní soutě−
že, a tak ožilo volejbalové hřiště,
hrál se badminton, tenis, bowling,
řádilo se v bazéně nebo jen tak
prostě povídalo. Příjemně překva−
pila i návštěva vedení školy. Ředi−
tel Ing. Tibor Smetana seznámil
budoucí studenty s charakterem
našeho SOŠ a SOU. Příjemný letní
večer korunoval táborák, u něhož

se nejen zpívalo, ale také smálo
díky skvěle vyprávěným vtipům 
a samozřejmě pochutnávalo na
opečených buřtech. 

1. září se v ZK ŽDB konalo pro
více než tři sta studentů prvních
ročníků slavnostní zahájení škol−
ního roku. Tu naši »startovací« 55
člennou skupinu jste poznali okam−
žitě, protože přicházela ve skupin−
kách vytvořených na Polance.
Výborný nápad startovacího kursu
si pochvalovali nejen studenti, ale
i jejich třídní, kteří tak nestáli prv−
ního září před neznámými tvářemi.

Na zpáteční cestě ze základny
na Polance to vyjádřila příznačně
jedna dívenka, která řekla: »Nahoru
se šlo špatně, cesta byla zdlou−
havá a únavná, ale teď ubíhá nád−
herně, protože se známe a může−
me si povídat.«

A kdo přišel s nápadem takový
kurz uspořádat? Paní zástupkyně
ředitele Halina Stiborová, která jej
s pomocí pana učitele Jaroslava
Théra zajistila.

SOŠ a SOU Bohumín

V minulém čísle Oka jsme
(možná neprozřetelně) po−
chválili zastupitele za ODS a
ocenili spolupráci při řešení
každodenních problémů měs−

ta a shodu při investicích a 
opravách v Bohumíně. Ústy Ing.

Šmída se však ODS vzápětí ironicky postavila 
k vizi úspěšného města, zkritizovala provádě−
nou rekonstrukci centra, svým názorem na
»odporně mastnou špínou pokrytou radnici«
možná pokazila spoluobčanům chuť k jídlu a
popisem prašných a zarostlých ulic brázděných
nákladními auty i chuť si zajít na pivo.

Ano, po dobu rekonstrukce centra jsou lidé
obtěžováni stavem cest a chodníků a není nic 
špatného na vyjádření nespokojenosti. Na úpra−
vách centra se ale shodli zástupci všech stran,
pak se nám bude jistě líbit. A co už může být tak
šeredně »socialistického« na povrchu vozovky?

ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

ODS nezasloužila − její bývalý ministr dopravy
Říman by všechny tratě nejraději zrušil. 

O využití zeminy a úsporách budoucích ná−
kladů na odkanalizování města však mezi za−
stupiteli v Bohumíně opět rozpor nebyl. Myslí
si tedy pan Ing. Šmíd, nebo dokonce celá ODS 
v Bohumíně, že lze využít Arabelin kouzelný
prsten a tyto gigantické stavby postavit přes
noc, bez aut a přesunů hmot? Bez prachu a blá−
ta? Je a bude to obtěžující, ale upozorňování
na fakta přece nejsou »socialistické bláboly«.

PS: Posílen pěnivým mokem se pan Ing. Šmíd
ukázal jako docela vtipný dopisovatel. Neměl by
však v tomto stavu jezdit na kole. Umělí strážníci
by možná »sociálně demokraticky« přimhouřili
oko, ale přesto je to porušení dopravních před−
pisů. Ten rotoped nakonec můžeme vřele do−
poručit. A to myslím upřímně!

MO ČSSD v Bohumíně

Radnice věru není nejmladší, vždyť má přes
sto let. Bylo by možné ji chemicky ošetřit, stálo
by to ale několik milionů a nikdo ze zastupitelů to
nikdy nenavrhl. Asi správně − je stále mnoho
potřebnějších věcí ve městě. Ale za deset let
poprvé nazval někdo tento stav takto hanlivě.
ODS zřejmě již nikdy nebude chtít na této
»odporné« radnici zasednout.

Dopravní ruch je nyní opravdu značný a nebu−
de to pod dobu několika let lepší. Stavbu dálnice
v našem regionu, jako nutnou podmínku rozvoje,
však, pokud je nám známo, podporovaly všechny 
strany. Také o stavbu protipovodňových hrází
jsme usilovali společně. Ani stavbu nového mos−
tu přes Odru nikdo nerozporoval. Snad jen o re−
konstrukci nádraží a železniční trati se opravdu

Zveme občany ke krajským volbám 5. a 6. listopadu

O odporně mastné radnici, špinavých
ulicích a (ne)socialistických blábolech
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Náš seriál: INFORMACE O DĚNÍ V NEJVĚTŠÍCH BOHUMÍNSKÝCH FIRMÁCH Slůně je ve svém, a i když jen
přes cestičku je Bobeš, ani orga−
nizátoři, ani rodiče nemají pocit,
že by si navzájem »lezli do zelí«. 

»Získání vlastních prostor po−
važuji za vstřícný krok k mamin−
kám. Otvírají se možnosti roz−
šíření nabídky pro odpolední
programy i víkendové akce. Od
rodičů naopak očekávám zvýšení
aktivity a iniciativy. Každá může
kousek sebe do Slůněte přinést −
nápady i konkrétní pomoc,«
řekla vedoucí Slůněte Vilma
URBANČÍKOVÁ.

F. KREJZEK

Slůně
konečně 
ve svém

Ráj pro děti i maminky se 
jmenuje Slůně. Letos nabízí své
služby již čtvrtý rok, ale teprve
od soboty 11. září může hrdě
říct »máme svůj domov«. Ihned
po vzniku v roce 2000 propůjčil
Slůněti prostor pro jeho rozvoj
Dům dětí a mládeže Bohumín.
Děti i rodiče zde prožili hezké 
čtyři roky, ale stále to nebylo ono.
Chyběla atmosféra pravého do−
mova. To se změnilo. V budově
mateřské školy na Nerudově ul.
1040, tam, kde se původně třikrát
týdně tři hodiny tančilo, Vilma
Urbančíková se svou kolegyní
Ivou Babišovou a za velké pod−
pory svých manželů připravily
pro děti a rodiče nádherné přek−
vapení. Velký, prosluněný prostor
s potřebným zázemím, pros−
tornou terasu a hezkou zahradu,
ve níž byly, jako dárek města,
nainstalovány nové prolézačky.

Od desáté hodiny začala herna
postupně bzučet a štěbetat malý−
mi caparty, kterých se nakonec
sešlo na slavnostním otevření
nových prostor Slůněte více než
třicet a spolu s nimi téměř čty−
řicet rodičů. Chvílemi nebylo pro
dítě kam šlápnout. Mrňata rejdila
po podlaze v autíčkách, na ská−
kacích míčích, proplétala se pod
nohama dospělých, kteří byli
vděční za chvilku, kdy si od
svého miláčka odpočinou.

Oficiálního zahájení provozu
nového domova Slůněte se
zúčastnil člen zastupitelstva
města Mgr. Zdeněk VESELÝ,
vedoucí odboru školství, kultury
a sportu MěÚ Mgr. Pavla
SKOKANOVÁ a další hosté.

Občanské sdružení Čtyřlístek ve
spolupráci s občanskými sdruže−
ními města Bohumína a stacio−
nářem SD Salome pořádá akci
výtvarného charakteru STROM
ŽIVOTA. Ve čtvrtek 30.9. v 15.00
hod. v prostorách stacionáře pro
děti, rodiče, sourozence, kama−
rády a přátele sdružení Čtyřlístek.

Čeká nás příjemně strávený spo−
lečný čas − zkusíme malovat, tvořit
z hlíny a přírodních materiálů pod
vedením výtvarníků. Odpočineme
si za zvuků hudby, vyzkoušíme
podzimní čaje a zdravé občerstvení. 

Občanská sdružení se sejdou v Salome
Příjemné odpoledne v SALOME

pořádá občanské sdružení Čtyř−
lístek, které při stacionáři působí.
Na tuhle aktivitu přispělo z rozpočtu
město. Ve stacionáři se potkají
občanská sdružení působící na
území Bohumína − Bobeše, Slůně
a s občanské sdružení BART.
Účast přislíbila také Maryška. Ob−
čanská sdružení se zde budou ne−
jen prezentovat, ale zapojí se přímo
do dění − některé arteterapeutické
aktivity pro děti a jejich rodiny pove−
dou například mladé výtvarnice.

Jarka KRÖMEROVÁ

Praktická a užitečná branná cvičení, která znají
starší ročníky populace ze školských osnov, se
opět vrátila do výuky základních škol. Přispěl 
k tomu nemalou měrou i teroristický útok na ob−
chodní centrum New Yorku 11. září 2000.

Pro všechny bohumínské školy pořádá Zá−
kladní škola ve Skřečoni Den branné a spor−
tovní všestrannosti. Za spolupráce SRPDŠ při
škole, vojenského útvaru Hlučín, Dobrovolých
aktivních záloh Bohumín, Orcusu Bohumín,
Českého červeného kříže Bohumín a sboru do−
brovolných hasičů ve Skřečoni připravila skře−
čoňská základka zajímavé branné dopoledne. Od
osmi hodin bude 27. září na Gliňoči a v okolí

probíhat závod šestičlenných družstev, která
budou na několika stanovištích plnit úkoly ze 
zdravovědy, topografie a protichemické ochrany.

Orcus připraví závodníkům překážkovou drá−
hu včetně lanového přemostění, hasiči budou
dohlížet na správné použití hasičské techniky při
jednoduchém zásahu na likvidaci požáru. Zda
mají přesnou mušku, to si ověří žáci při střelbě
ze vzduchovky. 

Družstva budou složena z chlapců i děvčat a
soutěžit se bude ve třech věkových kategoriích −
1. až 3. třídy, 4. až 6. třídy a 7. až 9. třídy. Celkem
na padesát hlídek bude soutěžit o nejlepší bo−
dové ohodnocení až do 13 hodin.

Praktická výuka branné všestrannosti 

Podobnou akci se zaměřením na branou vý−
chovu jsme naposled mohli vidět před prázdni−
nami, kdy Základní škola na tř. Dr. E. Beneše
připravila pro všechny žáky této školy branný
pochod s ukázkou záchranných akcí při mi−
mořádných událostech. 

Školy tímto branným dnem plní osnovy a po−
kyny Ministerstva školství k ochraně člověka za
mimořádných událostí. Praktické cvičení je do−
plňkem teoretické výuky branné výchovy, která je
opět na školách zavedena. Redakce

INFORMUJE

Akciová společnost ŽDB uvedla
začátkem září do provozu ve svém
závodě Drátovna TND (tažírna nepa−
tentovaných drátů) novou žíhací
pec na výrobu tzv. šroubových drá−
tů. Speciální pec, která je vůbec
první svého druhu v zemích střední
a východní Evropy a patří k nejmo−

dernějším na světě, byla montována v Rakousku a od
května se začala instalovat v bohumínském závodě.
Na pořízení žíhací pece, která byla od poloviny srpna
ve zkušebním provozu, společnost vynaložila více jak
40 milionů korun.

Bohumínský závod TND, jenž patří k největším
výrobcům tažených drátů v České republice i střední
Evropě, dosud vlastní jednu žíhací pec. Ta je již delší
dobu zcela kapacitně vytížená a nestačí pokrýt stále
rostoucí zájem tuzemských i zahraničních zákazníků,
zejména z automobilového (odebírá 80 procent pro−
dukce z TND), stavebního a nábytkářského průmyslu.
»Díky této investici zvýšíme měsíční výrobu šroubo−
vých žíhaných drátů z nynějších 1100 tun na 2300 tun,«
řekl ředitel závodu Petr LINDNER.

Produkce z nové žíhací pece bude směřovat přede−
vším do zahraničních i tuzemských šroubáren, které 
v poslední době prudce zvyšují výrobu. Jejich výrobky
budou odebírat zejména automobilky, které na území
České republiky a Slovenska nyní mohutně expandují
(kromě mladoboleslavské Škody konsorcium Pegueot,
Citroen a Toyota, které staví v Kolíně. Na Slovensku pak
společnoysti Kia a Hyundai).

»Dosud u jedné žíhací pece pracovalo ve čtyřech 
směnách osm lidí. Tento počet zaměstnanců se i přes
novou investici nezvýší, ale výrazně vzroste produktivi−
ta práce,« uvedl ředitel. Dodal, že díky novým inves−
ticím se ŽDB dostává do »elitní společnosti« nejmo−
dernějších evropských tažíren. 

Drátovenský závod TND, jenž zaměstnává 240 lidí,
má dominantní postavení na tuzemském trhu a tažené
dráty prodává také do 22 zemí světa. Na ročních trž−
bách, které letos přesáhnou jednu miliardu korun opro−
ti loňským 680 milionů korun, se vývoz podílí 65 pro−
centy, kdy rozhodujícími exportními regiony jsou ná−
ročné trhy v Německu , Itálii a Polsku. 

Společnost ŽDB od roku 2003 výrazně investuje.
Jen loni bohumínský podnik proinvestoval více jak
200 milionů korun a letos se částka ještě zvýší na
téměř 300 milionů korun. V letech 2005 až 2009
společnost plánuje investovat přes 1,5 miliardy ko−
run, když do ekologie má směřovat významná část
těchto prostředků. Bohumínský podnik se v příštích
letech chce zaměřit na výrobu produkce s vyšší při−
danou hodnotou a do výrob, kde je ŽDB významným
hráčem na trhu.

Závod TND dá letos do svého rozvoje více jak 100
milionů korun. Kromě pořízení žíhací pece patří k nej−
větším investicím rozšíření výroby svařovacích drátů 
v ochranné atmosféře CO2 včetně nové haly a drátotahy
s výrazně vyšší produktivitou práce.

Ing. Tomáš  ŽELAZKO

Nová žíhací pec na výrobu šroubových drátů

U lišky Bystroušky
Literární exkurze pořádané pro

studenty bohumínského SOŠ a SOU
se stávají tradicí. Ta první v no−
vém školním roce se konala v po−
lovině září a byla určena maturan−
tům. Cílem jejich výpravy se stalo
rodiště Leoše Janáčka, nádherné
Hukvaldy. Ještě cestou v autobuse
si vyslechli v podání svých spolu−
žáků pár krátkých referátů týkají−
cích se Janáčkovy osobnosti a his−
torie jeho kraje. Pak společně vyra−
zili k domku, v němž je dnes Janáč−
kovo muzeum a ve kterém Mistr
pobýval na letním bytě. Výklad
pana průvodce byl poutavý. Zvláště
zaujaly zajímavosti z Janáčkova
osobního života, překvapující byly 
i informace o jeho smrti.

Lidové písně, které inspirovaly
jeho tvorbu, zazněly v malém ki−
nosále. Pak následovala procházka
překrásnou hradní oborou s ma−
jestátnými stromy, jejichž krása ne−
unikla objektivům vášnivých foto−
grafů, kteří se náhle objevili v řa−
dách studentů. Naprosto všechny
si však získala socha lišky Bystrouš−
ky. Ani naše skupina neporušila
tradici a pohlazením jejího ocásku
si zajistila splnění jakéhokoliv přání.
Co si asi přáli naši maturanti? Úspěš−
ně zvládnutou zkoušku dospělosti?
Poslední poznávací zastávkou byly
zříceniny hradu Hukvaldy s vyhlíd−
kovou věží, která poskytla díky slu−
nečnému počasí nádherný výhled. 

I tento výlet za poznáním do−
kázal, že nové vědomosti se dají
získávat daleko příjemněji než jen
vysedáváním ve školní učebně. 

Halina STIBOROVÁ

SIMULÁTOR NÁRAZU »BUM−BUM«
Simulátor nárazu je 3,5 metru dlouhá nakloněná rovina, po které sjíždí 

dvousedadlový vozík simulující kabinu vozidla. Sedadla jsou umístěna za
sebou a vybavena tříbodovým samonavíjecím bezpečnostním pásem. Délka 
i sklon vozíku jsou vypočteny tak, aby se o dorazy zastavil v rychlosti 12
km/hod., což simuluje náraz do pevné překážky v reálu v rychlosti 30
km/hod. Při uvedené rychlosti vzniká přetížení asi 10 kg po dobu 50 mili−
sekund. To by měla být dostatečná doba pro každého, aby si uvědomil,
proč používat bezpečnostní pásy. Odboru dopravy se podařilo prona−
jmout od Ústředí automotoklubu toto zařízení na jeden den do Bohumína.
4. října bude umístěno před základní školou na Bezručově ulici a všichni
si budeme moci vyzkoušet simulovaný náraz do překážky. Zařízení bu−
dou obsluhovat pracovníci odboru dopravy MěÚ Bohumín. Redakce

BOBEŠ VÁS ZVE
V rámci nového cyklu Pohodové

večery pro ženy vás zveme do
Bobeše:

❖ Pondělí 4.10. v 18.00 hod.
Tvoříme pro radost − Vitrážování
(malování na skle). Materiál v ceně
vstupného (200 Kč). Z důvodu
omezeného počtu míst doporuču−
jeme se předem objednat. 

❖ Pondělí 25.10. v 18 hod.
Relaxací proti stresu − naučíte se
relaxačním cvičením. Vstupné 30 Kč.

❖ Břišní tance − každé úterý od
18.30 hod.

KROUŽKY PRO RODIČE A DĚTI
ve školním roce 2004/2005:

❖ Barvičky − tvoření pro děti od
1,5 roku, pondělí od 16.00 hod.

❖ Koťata a kočičky − cvičení pro
rodiče s dětmi od 1,5 roku, pondělí
od 17.00 hod.

❖ Tanečky − základy tanečních
krůčků a pohybová průprava bez
maminky, pátek od 15.30 hod.

❖ Miniškolička − 2 hodiny bez
mámy, pátek od 15.30 hod.

❖ Berušky − NOVINKA − cvičení
pro kojence od 3 měsíců .

Zápisy probíhají průběžně.
První zkušební lekce je zdarma.

Informace na ✆ 604 800 100.

Za vandalismus
platíme všichni

Ve městě řádí maniak, který se
zaměřuje na nově instalovaná za−
řízení, která financuje město, potaž−
mo my všichni. Ještě nepředaný
památník židovským obětem politý
barvou, čerstvě zabudovaná infor−
mační tabule na skřečoňském hřišti
poškrábaná neslušnými symboly,
zcizená a poškozená maketa poli−
cisty. To je obrázek úpadku morálky
několika jedinců. Co je frustruje a
nutí uchylovat se k těmto proje−
vům? Je to vlastní neschopnost do−
kázat něco pozitivního, je to odplata
za křivdy, které se na dotyčných
někdo dopustil? Otázky pro psy−
chologa, možná pro psychiatra. Pro
nás ostatní, normální lidi, nepocho−
pitelné skutky. Chceme v Bohumíně
stále více hezkých, užitečných a pro−
spěšných zařízení. Chceme, aby 
o našem městě stále platilo, že v něm
stojí zato žít. FrK
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V církevním dokladu se objevují současně
Záblatí a Vrbice. Protože se ves Orlová uvádí
jako vlastnictví týneckého kláštera již v roce
1227 a dva roky nato i Záblatí, je nutno před−
pokládat, že obě vesnice vznikly nějakou dobu
před těmito daty. Historici předpokládají, že
středověká ves Záblatí byla osídlena kolonisty,

jichž nebylo více než osm, maximálně dvanáct
až patnáct (samozřejmě s rodinami a čeledí)
někdy v letech 1220 až 1229. Každý, kdo povolá−
val kolonisty na lesní půdu, kterou měli teprve 
k obdělávání a hospodářskému využití připravit,
nebo jimi jenom doplňoval méně početné starší
původní slovanské obyvatelstvo, měl na mysli

především to, co mu tato akce finančně přinese.
Tyto cíle sledovala pochopitelně i kolonizace
benediktýnská.

Poddaní museli konat u těšínské kastelánie
strážní službu (stroza), poskytovat knížeti i jeho
úředníkům noclehy a k tomu příslušné pohoštění
(stan), museli sypat obilí na výživu hradní stráže a
úřednictva, museli v době potřeby poskytovat
povozy a koně pro knížecí rodinu, vojsko a úřed−
nictvo a konat roboty při úpravě hradu (kastelá−
nie), brodů a cest. V hlubokých lesích byli povinni
ukazovat cestu a poskytovat službu průvodců při
lovech. Pro týnecký klášter záblatští usedlíci ode−
vzdávali dvakrát ročně smluvené platy a desátek,
pečovali o chov včel (brtnictví) a rybníky. 

Nejstarším představitelem středověké obecní
správy v Záblatí byl šoltys nebo fojt. Ten měl
vůči knížeti povinnost vyjít při jeho návštěvě 
s bulavou doprostřed vsi a doprovodit ho na půl
míle cesty (velmi podobné dnešním praktikám,

VÝROČÍ MĚSTSKÉ ČÁSTI ZÁBLATÍ

Před rokem 1860 dávní
lidé nechodili u nás do
hospody jako dnes, neboť
nebylo zárobků, nebylo pe−
něz. Setí lnu a jeho zpra−
cování bylo jen na útratu

(oplatu v domě). V zimním čase chodívali lidé
na přástky. Jako malý chlapec jsem tam někdy
chodíval se setrou. Celý večer jsem tam svítí−
val bukovýma ščypama. Vyprávělo se tam
všelico − povídačky, bajky a jiné věci.

Třeba o morach. Ty chodily v noci na lidi
dusit a cickat. Mora se proměnila ve slámu a
vešla klíčovou dírkou do světnice a tam dusila.
Když přišla v noci, tu nastal těžký sen. Nejeden
ji přitom chytil za ruku. Když se probudil,

Prázdný podstavec na Anenské
ulici v Záblatí opět dostane svůj

smysl. Od 16. října na něm bude
stát socha svaté Anny.

Pojmenování obce pochází od ba−
žin, lidově zvaná blata, která se prostí−
rala okolo vyvýšenin a kopců. Geolo−
gicky je zjištěno, že řeka Odra se zalé−
vala až po sám vrch vesnice, což do−
kazuje říční nános. Tlakem Ostravice a
Olše dostala Odra své nynější řečiště a
po původním toku zůstala rozsáhlá
blata. Vrch vesnice zůstal za blaty −
odtud pojmenování Záblatí.

Po zrušení kláštera orlovského,
jehož mniši obec Záblatí v roce 1229
založili, přešla v 16. století i se
sousedním Rychvaldem do majetku
svobodného pána Jeronýma Barské−

v Záblatí vyřizoval záležitosti obecní
radní. Na vlastní žádost byla obec
usnesením Zemského sněmu slez−
ského v roce 1865 a nejvyšším
rozhodnutím v roce 1866 opět od
Rychvaldu odloučena a zřízena
samostatná katastrální obec Záblatí.
Prvním starostou byl pan Jan No−
waczek na čp. 15 na tzv. Mlynisku.

Až do roku 1874 neměla obec
Záblatí žádnou školní budovu a děti
musely navštěvovat školu v Rych−
valdě. V roce 1874 se obec odhod−
lala k postavení své vlastní školy.
Základní kámen byl položen 30.
června 1874 a vyučování zahájeno

ho z Baště. Z dalších listin se doví−
dáme, že pan Barski prodává obci 
stav i s vrchovinami za 250 ryn−
ských − pro každého místního sedlá−
ka jeden dílec luk a polí.

Obec měla i svůj cechovní řád a
vlastní pečeť! Je na ní háček s udicí,
člunek a nůžky s nápisem Dek.
Zablatze. Za císaře Josefa II. bylo
Záblatí sloučeno s katastrální obcí
Rychvald, kde byl volený rychtář a 

23. listopadu 1874. První správcem
byl rychvaldský rodák pan učitel
Janečko, po něm nastoupil v roce
1879 učitel Havrland a v roce 1885
pan učitel Vašica. Ten působil na
škole plných 20 let a vzdělával i
občany v zahradnictví a sadařství.
Jeho přičiněním byl v obci založen
čtenářský spolek Zahrádka.

Škola s jednou místností však
nepostačovala rostoucímu počtu
žáků, který brzy přesahoval stovku.
Proto v roce 1897 byla budova školy

TTrroocchhaa  hhiissttoorriiee

Slavíme 16. října

zvýšena o jedno patro, a tím získala
dvě nové učebny. Byli jmenováni
první výpomocní učitelé.

Do základů školy, která stojí na
místě panského dvora, byla uložena
pamětní listina, její doslovné znění
je vystaveno v dnešní škole.

U příležitosti padesátiletého trvá−
ní české školy v obci byl slavnost−
ním řečníkem známý spisovatel
František Sokol Tůma. Slavnosti byli
přítomni zástupci úřadů, učitelé a
velký počet obyvatelstva.

Blanka FREITAGOVÁ

Záblatí letos vzpomíná 775 let od svého založení, 130. výročí vzniku
školy a přidáme−li k tomu ještě Rok české hudby, pak je důvod k oslavě.

Věříme, že i v letošním jubilejním roce
budou záblatské slavnosti, den vzpo−
mínek a hudby, hojně navštívené, pro−

tože jsme pro ně připravili bohatý program:
V sobotu 16.10.2004 ve 14.30 hod. bude

na konci Anenské ulice odhalena socha sv.
Anny. Je to dárek města k výročí založení

V budově dnešní školy má teď své
sídlo také pobočka knihovny

Záblatí. Sochu sv. Anny podle liturgické
předlohy vyřezal z lipového dřeva bo−
humínský sochař Šimon Pohl. Prvotní pod−
nět ke znovuobnovení sochy dala paní Libu−
še Hermanová ze Záblatí.

Poté se průvod účastníků odhalení sochy
přemístí do záblatské sokolovny, kde bude
pokračovat další program:

● vystoupení žáků záblatské základní
školy a výstavka jejich prací;

● v pásmu Po zarostlém chodníčku 
se představí mladí sokolové,

● koncert Janáčkovy filharmonie Ostrava.

kdy starosta doprovází vládní návštěvu nejen půl
míle, ale mnohdy až do Ostravy).

O dalších historických událostech se dovídáme
z listiny, která pochází z 12. března 1497. Fojtem
zde byl Jan Hartman a k Záblatí patřil mlýn, dva 
sedláci, dva zahradníci či chalupníci, dvě ševcov−
ské a dvě pekařské lávky a krčma či hospoda.

Je zajímavé, že fojt měl tehdy právo volně pro−
dat fojtství (myšleno svůj úřad − funkci) komu by
chtěl, ale se svolením klášterních představených.
Ovšem faktickým nadřízeným byl kníže.

Je pravděpodobné, že během 15. století se
vytvořil ze záblatského fojtství jakýsi zemský 
statek, který se stal později zárodkem samostat−
ného statku šlechtického. V roce 1447 je mezi
zemanskými vesnicemi uváděno také Záblatí.
Tehdy zde panoval těšínský kníže Bolek.

utekla mu. Když na ni okamžitě zavolal »přijď
ráno, dám ti chleba s máslem«, tak ta mora
přišla. Byla to žena, která byla proměněna 
v moru.

A víte, co to byli vasermani? Vydry, zvířátka
vodní, co se živí rybami, krásná, moudrá a
vzácná. Těch tady bylo mnoho. Já sám jsem
viděl jen jednu zastřelenou. Bývaly ve Stružce
při starém dvoře v Rychvaldě. Pelech měly ve
stodolách. Když stodoly hořely, mnoho lidí by−
lo při ohni a kterýsi spatřil, že ve stodole cosi
je. Franta Bubník, sedlák z Rychvaldu si od
správce půjčil gvera a dvě vydry zastřelil.

(Použity materiály z Jubilejního almanachu 
740 let Záblatí u Bohumína,1969)

Připravil F. Krejzek

Ze záblatské rukopisné kroniky
Františka Škutty (*1849, ✝1920)

Centrem společenského, kulturního 
a sportovního života je v Záblatí odjakživa

sokolovna a upravené fotbalové hřiště. 

Památník dvaadvaceti obětem ze Záblatí − 
vojákům, kteří padli v první světové válce

Při dobrých povětrnostních podmínkách je ze záblatského kopce vidět Ostrava.

Páni si hlídali fyzičku svých poddaných poplat−
kem zvaným vepřové, který se vyměřoval za vyšší
konzum masa na konci masopustu, ale i jinými
dávkami.

Pozdější kníže Kazimír prodal Záblatí Petru
Osinskému v úterý na sv. Dorotu roku 1515.
V listině uvádí, že se tak stalo »s vůlí a vědomím
knížete Kazimíra a kněze Stanislava, opata Tý−
neckého«. Záblatí se zde nazývá »vsí svú vlastní
nezávadnú jménem Záblatí v Fryštátském kraji«.
Dalším majitelem se stal šlechtic Jan Sedlnický
z Choltic. Tomuto rodu patřilo v té době panství
Slezsko−Ostravské s vesnicemi Slezská Ostrava,
Hrušov, Kunčičky, Michálkovice, Muglinov, Vrati−
mov, Zámostí a Záblatí.

Z dalších dochovaných záznamů z roku 1736
se dovídáme také některá jména usedlíků: Anna
Šelčonka, Rozina Lipkin, Dorota Rončkin, Barbo−
ra Čamborin a Bredrulkinova. Mezi domkaři se
objevují jména Jan Kuzňa, Michal Glejta, fojt
Tomáš Galuška, Tomáš Široký, Ondřej Zajonc,
Bartek Křentok, Ondřej Keifel, Sofia Kubinová,
Matyáš Bláha, Jan Škuta a František Bogumínský.
Z krčmářů se vzpomíná Petr Šimovský, který už
tenkrát platil živnostenskou daň.

V roce 1804 bylo v Záblatí 53 popisných čísel
a 280 obyvatel slezskomoravského nářečí (k 1.1.
2004 má Záblatí 2 234 obyvatel). Na č. 1 byl uvá−
děn panský dvůr zvaný zámecký (Schlosshof), na
č. 2 panská hospoda a na č. 3 pastouška. Ve vsi
byly dva vrchnostenské dvory (druhý na č. 50).

Po válkách, které vedli o Slezsko pruský král
Fridrich II. a císařovna Marie Terezie narostla vlna
rolnického hnutí. V roce 1766 došlo na Těšínsku 
k lidovým bouřím. Povstalo celkem 58 obcí,
dalších 43 předložilo své stížnosti proti feudální−
mu režimu a nesmírnému vykořisťování venkov−
ského lidu vrchnostmi. Mezi nimi se objevila také
stížnost ze Záblatí. Až v roce 1771 podepsala Ma−
rie Terezie robotní patent, který poddaným snižo−
val robotu a povinnosti úměrně jejich majetku.

redakce
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Turisté zvou
na pochod

Odbor klubu českých turistů TJ
ŽD Bohumín pořádá v sobotu 25.
září 27. ročník turistického po−
chodu a jízdy na kolech pro tu−
risty, mládež a širokou veřejnost:

Pochod startuje v sobotu 25.
září před nádražím ČD Bohumín
podle jednotlivých tras:

40 km 6,00 − 7,30 hodin
20 km 7,00 − 9,30 hodin
cyklisté 7,30 − 9,30 hodin.

Startovné pro dospělé činí 15 Kč,
děti platí 5 Kč. 

V cíli bude zajištěno občerstvení,
diplom, soutěže a hry pro děti a
dospělé. Doporučuje se mapa
Ostravska. 

Akce se koná za každého počasí.
Na pochod zvou turisté OKČT

Občanské sdru−
žení Aerobic club pořádá 9. října
tříhodinový aerobic pro mírně
pokročilé ve Sportcentru Bohumín
na Nerudově ulici. Předpokládá se
znalost základních kroků. 

PROGRAM:
● 9.00 − 9.50 hod. step aerobic

(I. Zacharová)
● 10.00 − 10.50 hod. dance aero−

bic (E. Sikorová)
● 11.00 − 12.00 hod. double step

(E. Sikorová, I. Zacharová)
● 12.00 tombola (slosovatelná

vstupenka).
Cena vstupenky je 80 korun pro

členy klubu, pro ostatní cvičící 100
korun. 

Pro pokročilé je stejná akce
plánovaná na 16. října. Informace
na tel. 605 444 594.

Maratón 
aerobicu

Výsledky potvrdily dominantní
postavení našeho oddílu v okrese. 
Z pěti kategorií naši bikeři vyhráli tři
a sbírku úspěchů ještě doplnila dvě
druhá a dvě třetí místa. Bezkon−
kurenční jsme byli zejména v žáky−
ních, tam si to děvčata rozdala mezi
sebou. Samozřejmě vyhrála Hanka
Gawlíková před Katrin Gnojkovou
a Zuzkou Šafratovou. Ve starších
žácích byl suverénem Radim Sebe−
ra, stejně jako master Mirek Gawlík,
za kterým dojel další náš závodník
Petr Sikora. V mladších žácích má−
me prozatím slabší výsledky, ale i
tam jsme získali bronz zásluhou
Vojtěcha Döberta.

Ostatní oddíly se musely spokojit
s tím, co zbylo. Z hlediska úspěš−
nosti po nás následoval Baník Haví−
řov (1 zlato a 2 stříbra), CK Silesia
Orlová (1zlato a 2 bronzy), Beskyd
Bike z Českého Těšína (1 stříbro) 
a CK Orlík Orlová (1 bronz).

Vedle úspěchů však závod naz−
načil, že v příštím roce bude třeba
doplnit kádr žáků. Závodníci odrůs−
tají a v těchto kategoriích by v bu−
doucnu mohla být naše slabina.
Proto vyzýváme všechny mladé
závodníky, kteří mají zájem tento
sport pěstovat na úrovni, hlaste
se, rádi o vás rozšíříme naše řady.

Rostislav ŠAFRATA

Biková sezóna vrcholí
Uprostřed druhého zářijového týdne uspořádal oddíl

horských kol SK Šafrata Bohumín pod záštitou města
Bohumína a z pověření Okresního svazu cyklistiky
Karviná v rámci veřejného závodu okresní přebor.
Závod byl také generálkou pro nadcházející krajské
mistrovství.

4. září proběhl v Hranicích na Moravě turnaj starších žáků, kterého
se zúčastnili také hráči 1. SC Bohumín´98 DDM. Byla to poslední
příprava před ligovými boji a skončila pro Bohumín úspěšně.

První utkání ve skupině nebylo
sice příliš kvalitní a nerozehranost
byla znát, přesto se nám podařilo
alespoň remizovat s domácím FBC
Lipník nad Bečvou 3:3. Druhý zápas
již byl o poznání kvalitnější a výhra
nad FBS Olomouc 6:1 byla napros−
to zasloužená. 

V semifinále jsme narazili na
účastníka 1. ligy st. žáků FBC Orel
Lichnov a v nejpohlednějším utkání
turnaje jsme štastně zvítězili 2:1,
když vítězná branka padla 18 s.
před koncem řádné hrací doby. 

Finále s FBC Gymnázium Hole−
šov bylo relativně vyrovnané, ale
góly padaly jen do naší sítě.
Postupně našim hráčům docházely
síly a prohra 0:4 tak přisoudila po−
hár za vítězství starším žákům 
z Holešova. My jsme se radovali 
z místa druhého a Orel Lichnov 
z bronzové příčky.

Pozitivní před začátkem soutěže
byla chuť do hry a skalp účastníka
1. ligy, který nás jistě povzbudí před
prvním ligovým kolem.To nás čeká
3.10., kdy našimi soupeři budou 
v hale SŠ Dopravní v Ostravě−
Vítkovicích IBK Tre Kronor Ostrava
a Jestřábi Ostrava.

Sestava: Absolon / Klos, Ihln,
Vyskočil, Blažek, Csakvary, Kubí−
nek / Raček, Minarik, Posselt (FBC
Pepino), Suchánek, Stoszek, To−
man, Kolton.

Ondřej Veselý, sekretář 1. SCB´98

Florbalový SUMMER CUP
byl úspěchem bohumínských

Sportovní den u příležitosti
otevření atletického stadionku 
s umělým povrchem běžecké
dráhy u ZŠ na ul. Čs. armády
měl dvě části. V dopoledních
soutěžích šesti škol zvítězila
»domácí« škola před Masa−
rykovou ZŠ na Seifertově ul. a
gymnáziem. Zajímavé byly odpo−
lední 1. veřejné závody, kterých
se zúčastnilo 181 závodníků − od
těch nejmenších dětí do 4 let 
s rodiči, až po závod neregistro−
vaných seniorů na 1 km. Nejlep−
ších výsledků v pestré škále atle−
tických disciplín dosáhli:

❖ na 60 m Miroslav Čempěl,
TJ ŽDB 7,77 s (starší žáci), Nika
Němcová, Slezan Frýdek−Místek,
8,51 s (starší žákyně),Miroslav
Magnusek, Slezan Frýdek−Místek,
7,42 s (muži).

❖ na 300 m Erika Mikulenková,
Slezan Frýdek−Místek, 46,20 s
(starší žákyně).

❖ na 500 m Michaela Bubí−
ková, Slezan Frýdek−Místek,
1:25,81 min. (starší žákyně).

Ovál dráhy má 250 m, závody by−
ly snímány v cíli elektročasomírou
INHOF 2000. Slavnostního zahájení
se symbolickým přestřižením pás−
ky, které provedl starosta města
Petr Vícha a místopředseda Čes−
kého atletického svazu Oldřich
Zvolánek, se zúčastnili čelní před−
stavitelé města, školy  a mnoho
dalších hostů. Pro zájemce usku−
tečnila autogramiádu juniorská 

1. atletické zzáávvooddyy  nnaa  nnoovvéémm  ppoovvrrcchhuu

mistryně světa ve skoku dale−
kém a olympionička Denisa
Ščerbová (18 let).

Závody končily při umělém 
osvětlení a velice početná skupina
přítomných diváků na tribunce
vytvořila celé akci skvělý rámec.
Děkuji všem spoluorganizátorům
za obětavou přípravu i hladký
průběh závodů. 

Zdeněk VESELÝ

Memoriál plukovníka R.A.F.
Bedřicha Bogumského ve stolním
tenisu, který pořádal již posedmé
Sokol Záblatí, proběhl v sobotu
11. září v sokolovně v Záblatí.
Bedřich Bogumský, kterého tímto
memoriálem vzpomínáme, létal
ve druhé světové válce jako
válečný pilot v československé
peruti ve Velké Británii. Zemřel ve
věku nedožitých 83 let v roce 1998
a je pochován na evingtonském
hřbitově v anglickém Leicestru ve
střední Anglii.

Na počest tohoto našeho rodáka
tedy každoročně na konci léta bojují
stolní tenisté z regionu o nejvyšší
příčky. Letošní zápasy probíhaly
celé dopoledne.

Příjemným překvapením turna−
je se stal Ondřej Bolcarovič z klu−
bu ŽD Bohumín, kterému bylo 
v minulých dnech teprve dvanáct
let. Ve vedlejší kategorii skončil
na druhém místě. Hlavní kategorii
vyhrál Milan Valenta a potřetí
získal putovní pohár Bedřicha Bo−
gumského. Podle propozic memo−
riálu mu pohár již zůstane. Rozhod−
čím turnaje byl Jindřich Carbol. 

VÝSLEDKY memoriálu jsou ná−
sledující:

● Hlavní kategorie
1. Milan Valenta, SK Slavia Orlová
2. Pavel Wawrosz, SK Slavia Orlová
3. Josef Chlapek, ŽD Bohumín

● Vedlejší kategorie:
1. Vladimír Adamczyk, Sokol

Dětmarovice
2. Ondřej Bolcarovič, ŽD Bohumín
3. Vladimír Švancara, ŽD Bohumín

● Veteráni:
1. Milana Valenta, SK Slavia Orlová
2. Josef Chlapek, ŽD Bohumín

František KREJZEK

David JOCHYM (blíže ke kameře) svádí marný boj s nadějným 
talentem, teprve dvanáctiletým Ondřejem BOLCAROVIČEM (na
vzdálené straně), který vybojoval při Memoriálu plk. R.A.F. Bedřicha
Bogumského celkové druhé místo ve vedlejší kategorii.

Memoriál plk. R.A.F. Bedřicha
Bogumského ve stolním tenisu

VÝSLEDKY:
1. místo Orlová I
2. místo  Chvojkovice
3. místo  Orlová II
I v doplňkových soutěžích domi−

novali hosté. Soutěž ve smečování
vyhrál Malík z Orlové, 2. místo ob−
sadil Sikora z Bohumína, který
věkem patří ještě do dorostenecké
kategorie a je velkým přínosem pro
basketbalový sport.

Ve střelbě z dálky si první místo
vybojoval ve finále velmi dobrým
výkonem Konečný z Orlové, kdy 
z 9 pokusů byl sedmkrát úspěšný.

BASKETBAL NA NÁMĚSTÍ
T. G. MASARYKA 3. ročník  turnaje

Druhé místo obsadil loňský vítěz
Ziembinski z Bohumína.

I přesto, že jsme letos byli ome−
zeni úpravou náměstí, viděli jsme
velmi dobré výkony všech družstev
a věříme, že příští ročník přibudou
další družstva, zejména mládežnická.

Poděkování patří hlavnímu spon−
zorovi firmě Alumont Ostrava Cz.
Dalšími sponzory, kterým rovněž
děkujeme, byly firmy BSK Metal, 
s. r. o. a firma GIGATECH. V ne−
poslední řadě bychom chtěli
poděkovat MěÚ Bohumín za pod−
poru sportu.

Oddíl košíkové

V soboru 4. září proběhl na náměstí T. G.
Masaryka v Bohumíně již 3. ročník streetbalového
turnaje. Letos se domácím družstvům nepodařilo ob−
hájit prvenství z minulého ročníku a vítězství museli
přenechat hostujícímu družstvu z Orlové.

Cvičení aerobicu
v tělocvičně Základní školy na

tř. Dr. E. Beneše:
pondělí 19.45 hod. Nikol
úterý 19.45 hod. Simona
středa 19.00 hod. Nikol
čtvrtek 19.45 hod. Simona *Z
pátek 19.00 hod. Lucka,

Simona, 
Nikol

neděle 18.55 hod. Nikol *Z
20.00 hod. Nikol.

Lekce trvají 60 minut.
*Z = začátečníci

Atletický ovál
pro veřejnost

Běžecká dráha s umělým po−
vrchem u ZŠ na ul. Čs. armády,
bude přístupná také sportovní
veřejnosti. Zaběhat si můžete
každou středu a pátek od 15.30
do 19.00 hod. a také o sobo−
tách od 9.00 do 12.00 hodin.
Provoz hřiště je zveřejněn i na
tabuli s provozním řádem, kte−
rou najdete na vstupní bráně.

Poslední neděle
bez ledu

Léto na zimním stadionu kon−
čí v neděli 26. září. Badmin−
ton, tenis, stolní tenis a nohej−
bal z haly do jara zmizí. V prv−
ní polovině října se plocha 
stadionu opět promění v sou−
vislou vrstvu ledu a pak se už 
k nám bude chodit jen s brus−
lemi. Těšíme se na vás v kaž−
dém případě. Informace na
tel. 777 707 783, 596 016 530.
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Z historického kalendáře

Je situován mezi Novým a Starým
Bohumínem v náspu železniční tratě
Bohumín − Chalupki. Uplatňuje se
zde francouzský konstrukční styl a je
rozdělen železniční tratí na dvě samo−
stané dvoupodlažní části. Svou celko−
vou kubaturou 4 314 m3 se dá srov−
nat jen s vchodovým objektem srubu
Hanička ve východních Čechách.

Ministerstvo kultury jej památ−
kou prohlásilo 17. srpna 2004.

Velkou zásluhu na tom mají čle−
nové Klubu vojenské historie Bo−
humín, kteří o objekt těžkého
opevnění pečují. Je to slabé slovo.
Oni ho doslova vypiplali z nánosů,
rzi a náletových křovin. Obnovili 
mnoho nefunkčních původních
prvků, opravili a zprovoznili generá−
tor elektrické energie, takže uvnitř
je funkční, jimi opravená elektro−
instalace, odkopali tuny zeminy 

z ochranných příkopů. Odtud vy−
zvedli zanesené protitankové záta−
rasy, které dnes zdobí okolí pev−
nosti. Zviditelnili ji tak dokonale, že
funguje jako vojenské muzeum.
Vyvrcholením a odměnou všem, 
kteří se podíleli na rekonstrukci, by−
la nedávná velkolepá vojenská akce
Osvobození Bohumína, kde pev−
nost hrála jednu z hlavních rolí. 

Není se proto čemu divit, že 
dlouholetá práce všech členů 
klubu vojenské historie přinesla
výsledky. Ironií osudu je, že ve

chvíli, kdy byl pěchotní srub pro−
hlášen národní kulturní památ−
kou, jiní lidé plánují jeho zánik.

»V místě dnešní železniční tratě,
která vede do polských Chalupek,
by měl v budoucnu vést přivaděč 
k dálnici. Tedy přímo nad hlavami
návštěvníků kulturní památky,«
stěžuje si Martin HEJDA z bohu−
mínského klubu vojenské historie.
To by znamenalo znehodnocení
veškeré práce nadšenců »bunkro−
logie«. Jediným pozitivem této změ−
ny bude zachování stávající komu−
nikace kolem bunkru, která se díky
zaslepení stane parkovištěm pro
návštěvníky zajímavé a jedinečné
architektury vojenských opevnění.

Objekt je otevřen od 1. dubna
do 31. října o sobotách, nedělích
a státních svátcích od 13.00 do
18.00 hod. nebo po předchozí
domluvě.

Pro velký zájem bude o státních
svátcích ve dnech 28. září a 28. říj−
na 2004, vždy od 14.00 do 17.00
hod., otevřen pro veřejnost také pě−
chotní srub MO−S4 U Šedé vily 
(u transformátoru). Ke shlédnutí je
zde vlastní vyčištěný objekt a základ
expozice s tématikou čs. odboje a
protichemické ochrany. Návštěvní−
ci si mohou zakoupit pohlednice,
knihy a turistickou známku č. 694.

Další informace Pavel Bílek,
tel. 604 148 470 nebo 596 012 506.

F. KREJZEK

INFORMUJE Pěchotní srub MO−S5 je kulturní památkou

Po delší nepřítomnosti v Bohumíně se
vrátil do města pan Emil KONDĚLKA.
Je pravidelným čtenářem OKA a tak si
přečetl zpětně všechny informace, 
které mu během nepřítomnosti unik−
ly. Četl také článek Legionář od Dun−

kerque v čísle 13. Rád by upřesnil některé informace,
které jsou zde uvedeny. 

Jeho bratr pplk. Ludvík
KONDZIOLKA, který je uve−
den v článku jako padlý 
v bojích u Dunkerque, je ve
skutečnosti pochován na
Azorských ostrovech, kde 
v roce 1945 padl jako letec.
U Dunkerque bojoval pan

Emil KONDĚLKA, který žije
a bydlí v Bohumíně. Ten 
sloužil u protitankové jed−
notky na belgických hra−
nicích. Se svým bratrem se
setkal jednou, v roce 1944
v Londýně. Emil Kondělka
tehdy ve skotském Edin−

burgu prodělával výcvik
před přesunem na Nor−
mandské pobřeží. 

Jméno pplk. Ludvíka
Kondziolky je také uvedeno
na pamětní desce padlým
hrdinům 2. světové války,
která je umístěna na haví−
řovském hřbitově.

Rodina dostala v roce
1945 z Azorských ostrovů
tuto zprávu o pohřbu:

»Pohřeb Vašeho syna se
konal na hřbitově spoje−
neckých armád na Azorech
v pátek 16.3.1945 v 9.30
hod. zároveň s pohřbem je−
denácti pasažérů a posádky
letadla. Rakev byla nesena
k hrobu šesti kamarády

stejné vojenské hodnosti.
Pohřbu se zúčastnil velitel
posádky kpt. Mead, velitel
perutě Ralph, jeden letecký
poručík, jeden námořní po−
ručík, 20 námořníků a 50
příslušníků královského le−
tectva. Pozůstalé zastupo−
val zástupce leteckého mar−
šála vicemaršál Bremet,
velitel britských sil na Azo−
rech. Přítomni byli rovněž
portugalský vojenský gu−
vernér, velitel portugals−
kých námořních sil spolu 
s velícím důstojníkem ná−
mořního oddělení a velící
důstojník portugalských po−
zemních armád na Azorech.
Pohřební obřady vykonal
velitel letky důstojný pan H.
J. O. Rees, kněz církve an−
glikánské, velitel letky dů−
stojný pan B. Dobson, kněz
církve římskokatolické a ve−
litel letky důstojný pan G. H.
Sully, kněz církve methodi−
stické. Na konci obřadu za−
zněla večerka a následoval
budíček. Všechny jednotky

Pravda o padlých u Dunkerque

britských vojenských sil na
Azorech zaslaly věnce a
taktéž učinily portugalské
vojenské jednotky. Jakmile
dozněl budíček, velící letec−
ký důstojník popošel vpřed
a zasalutoval, tak se roz−
loučil s hroby. Stejně učinili
ostatní důstojníci přítomni
pohřbu.« 

Na první fotografii je Emil Kondělka spolu s kamarády 
z jednotky. Na druhé jeho zemřelý bratr Ludvík 

Kondziolka s dalšími letci na Azorských ostrovech.

▲▲  Náhrobní kříž Ludvíka
Kondziolky na Azorských

ostrovech s nápisem
Zemřel ve službách 

své vlasti.

Pět let oslavilo v pondělí 6. září
Centrum mladé rodiny Bobeš. Na
rodiče s dětmi čekal narozeninový
dort a divadelní vystoupení veselé−
ho klauna. Mezi gratulanty byli
kromě klientů centra také zástupci
městských institucí. Starosta měs−
ta Petr Vícha předal Bobeši k na−
rozeninám symbolický šek na dva
a půl tisíce korun. 

Centrum bylo poprvé otevřeno 
v září roku 1999. Od té doby jej
navštívilo 10 tisíc dospělých a bez−
mála dvojnásobný počet dětí. Jeho
posláním je poskytovat mladým
rodinám s dětmi kvalitní zázemí pro
trávení volného času a pomáhat
navazovat sociální kontakty.

»Chodím do centra už rok a půl a
jsem ráda, že se tady mohou má 
dvojčata dosyta vydovádět. Chodím
si sem odpočinout. Zpočátku byly
děti nesmělé, ale teď se už čím dál
tím víc osmělují. Návštěva centra
jim pomáhá při vytváření sociálních
kontaktů a usnadní jim příchod do
školky,« sdělila 32letá maminka
Pavla HARVOTOVÁ−ŠVÁBENSKÁ.

Centrum funguje celý týden. Rodi−
če zde mají k dispozici místo pro

přebalování miminek, místnosti pro
kojení či kuchyňky. Děti mohou
využít ke svým hrám kromě hraček
také výukové pomůcky či časopisy.

Centrum mladé rodiny Bobeš oslavilo pět let

Bobeš rovněž spolupracuje s řadou
odborných lektorů. Nechybí stálý
odborník v oboru plavání dětí a po−
radny psychomotorického vývoje. 

»Největší ohlas má centrum mezi
maminkami na mateřské dovolené,
které u nás navazují sociální kon−
takty, zpřetrhané odchodem ze za−
městnání. Znovu navrácení těchto
kontaktů vítají také ženy, které tráví
na mateřské dovolené čtyři roky a
více, a mají obavy před vstupem do
zaměstnání a znovu začleněním do
společnosti,« uvedla vedoucí cen−
tra a jedna z jeho zakladatelek
Petra KALICHOVÁ.

Centru se podařilo zavést mezi
veřejnost odborné poradenství 
v oblasti vývoje dítěte díky spolu−
práci s Ranou péčí. Maminky se tak
mohou kdykoliv ujistit, zda jejich
děti odpovídají svým vývojem vrs−
tevníkům. Prvenství si občanské 
sdružení drží také v poskytování
předporodní přípravy mimo zdra−
votnická zařízení. Těhotným mamin−
kám je v centru věnována nadstan−
dardní péče. Ve spolupráci s kvali−
fikovanými lektory pomáhá občan−
ské sdružení připravit děti co nej−
lépe na pobyt v mateřské škole.
Svou tradici má v Bobeši i Klub 
dvojčat.

Lucie BALCAROVÁ

Svatováclavský hudební festi−
val, který 28. září odstartuje šňůru
recitálů a koncertů po mnoha
městech regionu, zavítá také do
Bohumína. Po zahajovacím kon−
certu v Opavě se budou vystoupení
konat v Bruntále, Frýdku−Místku,
Fulneku, Hlučíně, Českém Těšíně.

4. října uslyšíme v římskoka−
tolickém kostele v centru města
recitaci a zpěv Jitky Molavcové a

Alfréda Strejčka za doprovodu ky−
taristy Štěpána Raka. Sedmý den
mezinárodního hudebního festi−
valu, který zavítá do Bohumína,
začíná v 19.00 hodin. Jednotné
vstupné na všech 31 vystoupení je
50 korun. 

Z přebohaté nabídky si určitě vy−
bere každý. Závěrečný koncert za
účasti Janáčkovy filharmonie, Mo−
ravského komorního sboru, Evy
Dřízgové−Jirušové, Jany Sýkorové,
Jaroslava Dvorského a Martina
Gurbaa se uskuteční v ostravské
katedrále Božského Spasitele 28.
října od 19.30 hodin. Vstupenky je
možno rezervovat nebo přímo za−
koupit v městském informačním
centru Ostrava, tel. 596 123 913.

redakce

Kostelem
Božského 
srdce Páně
zazní verše

Poděkování Kulturní agentury Radost 
Děkujeme všem, kdo podpořili realizaci akce Babí léto ve dnech 3. a

4. září 2004 v našem městě. Poděkování patří ŽDB, a. s., BONATRANS,
a. s., ROCKWOOL, a. s., BM servis, a. s., BEKAERT, s. r. o., zahrad−
nictví KORNER Koblov, ČZS Bohumín, ZO ČSV Záblatí a Vrbice, NETIS
Dolní Lutyně, zahradnictví Poruba, ZE−FA, s. r. o. Petrovice.

☺☺LÍBÍ − NELÍBÍ��

Dechovka nás provází
Pravidelná dopisovatelka měst−

ských novin Mária MIADIKOVÁ
chválí tentokrát dechovku. Píše:

Patří jim velký dík. I když přijdou
v životě smutné chvíle a končí náš
život, dechovka nás stále provází.
Na procházce jsem už zdaleka sly−
šela smuteční tóny kapely. Když
jsem přišla blíž, viděla jsem modré
uniformy hudebníků Českých drah.
Doprovázeli zemřelého na poslední
cestě. Neznám jméno kapelníka, ale
jemu i všem hudebníkům, a nejen 
z dechovky Českých drah, ale i os−
tatním v našem městě, děkuji za je−
jich hudbu, která utěší i pozůstalé 
v jejich zármutku.

Slavnostní
odhalení
památníku

Město Bohumín a Židovská
obec v Ostravě Vás srdečně
zvou na slavnostní odhalení
Památníku obětem holocaustu
− židovským občanům našeho
města, kteří byli odvlečeni a
umučeni v období 2. světové
války nacistickými okupanty.
Pietní akt proběhne ve středu
29. září v 15.00 hod. na ná−
městí Budoucnosti. Akt bude
doplněn i doprovodnou akcí 
v sále Základní umělecké školy
na ulici Žižkově. V 16.00 hod.
zde vystoupí pěvecký soubor
ADASH pod vedením doc. To−
máše Novotného. Jeho čle−
nové přednesou hebrejské a
jiddish písně. Vstupenky ob−
držíte v předprodeji v pokladně
kina K.A.R.

... ve dnech 30.9.
až 3.10.proběhne

na ostravské Černé louce výstava
Život na zahradě? Najdete zde kvě−
tiny, zeleninu, okrasné a ovocné
dřeviny, pomůcky pro kutily a jiné.

Víte, že…

Ač by člověk neřekl, že starý vojenský bunkr by mohl mít něco
společného s kulturou, přece byl prohlášen pěchotní srub MO−S5 
»Na Trati« za kulturní památku. 
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SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ

Dne 28.9. se dožívá významného
životního jubilea 75 let 

naše milovaná manželka, maminka,
babička a prababička 

paní Libuše
BARTEČKOVÁ.

Všechno nejlepší do dalších let, hodně
zdraví, lásky a pohody přejí manžel Leo,
vnučka Kateřinka, pravnučka Klaudinka,

dcera Marcela a Ivo.

Dne 1.10.2004 oslaví 
své 50. narozeniny 

pan Zdeněk USZKO. 
Hodně štěstí, zdraví, lásky a rodinné

pohody Ti přejí manželka Irena, 
dcera Lucie s Hynkem, 

syn Petr s Míšou a rodiče. 
K přání se také připojuje 

rodina Wajdova.

Pravidelně každý měsíc zve ma−
trika městského úřadu v Bohumí−
ně rodiče a jejich právě narozená
miminka na slavnostní vítání.

Děti starší šesti týdnů jsou na
radnici při slavnostním aktu při−
vítány radním, uloženy do kolébky,
rodiče se podepíší do pamětní kni−

hy, převezmou symbolické dárečky
a společně se svým drobečkem
mohou využít přítomnosti foto−
grafa, který zvěční tento slavnostní
okamžik.

Většinou se v sobotu koná dvojí
vítání, vždy pro deset rodin s nově
narozenými dětmi. V sobotu 11.
září přivítal miminka, rodiče,
prarodiče a další příbuzné radní
Vilém Bannert. Slavnostní atmos−
féru podtrhlo vystoupení dětských
recitátorek, které doprovázela ži−
vá hudba. 

Tatínek s maminkou přistupují 
k obřadnímu stolu, zdravotní sestra
ukládá miminko do peřinkami vy−
stlané dřevěné kolébky, matrikářka
asistuje při zápisu do pamětní kni−
hy, radní předává pamětní list a dá−
rek města, v podkresu hrají varhany
a následuje závěrečné fotografo−
vání nad kolébkou s děťátkem.

Všechny děti, které rodiče při−
nesli na vítání občánků, prošly tím−
to vstupním ceremoniálem. Jsou
symbolicky přijímány mezi občany
města Bohumína. 

Komise pro občanské záleži−
tosti, která tento obřad organizuje
a pořádá, přivítala v sobotu 11.
září jednadvacet nových občánků
města. 

František KREJZEK

Město přivítalo další občánkyZměna adresy
Bohumínské středisko kabelové
televize se přestěhovalo na adre−
su: FCA Moravia, s. r. o.,
Kabelová televize, nám. T. G.
Masaryka 226, 735 81 Bohumín.

Koncert, který zazní v Bohumíně 4. října 2004 od 19 hodin v kostele
Božského Srdce Páně, je součástí Svatováclavského hudebního festi−
valu. »Meditace o naději« je kompozicí literárně hudební, která dává
vyznít nádherným myšlenkám Džibránovým, například o lásce, o dávání,
o dětech, o rodině, o přátelství, o víře, o milosrdenství...

Hudební kompozice je založena na varhanní hudbě českého barokního
skladatele a kněze ze Sv. Jana pod Skalou na Berounsku v Čechách, Ivana
Jelínka, jehož velká suita pro sólové varhany v mistrné kytarové úpravě
Štěpána Raka provází tento duchovní text. 

V programu zazní také skladby: renesanční a barokní variace Štěpána
Raka s názvem Dávné tance, dále skladba Píseň pro Davida a skladba
Královská suita, inspirovaná Biblickou tématikou. 

Vstupné 50,− Kč. Předprodej: po − pá od 8.00 do 15.00 hod., čt − ne také
od 18.30 do 19.15 hod. Informace na tel.: 596 012 124. Zve K.A.R. 

MEDITACE O NADĚJI − 
koncert v kostele Božského Srdce Páně

Přijďte se podívat na pestrobarevnou výstavu
prací dětí z bohumínských mateřských škol.
Uskuteční se ve vestibulu kina K.A.R. Od 1. do
7. října bude výstava probíhat v době od 18.30
do 19.15 hodin, 4. až 7. října od 9 do 12 hodin.
VSTUP ZDARMA. Srdečně zve K.A.R. a bo−
humínské mateřské školy.

Veselý bohumínský dráček 

Stalo se již tradicí, že v prvním říjnovém týd−
nu je vyhlášena celostátní propagační akce
nazvaná Týden knihoven, jejímž cílem je,
stručně řečeno, aby knihovny na sebe upo−
zornily veřejnost. Aby se i ti, kteří knihovnu za−
tím ještě nikdy nenavštívili, dověděli, že dneš−
ní knihovna už není jen místo, kde si lze
vypůjčit »rekreační čtení«, ale že stává se 
i moderní informační institucí.

Knihovny jsou nejdostupnější veřejná zařízení
a jejich čtenáři bývají obvykle nejpočetnější záj−
movou skupinou v místě. Zájem uživatelů si
dokázaly udržet navzdory celkové orientaci naší
společnosti na materiální hodnoty. Knihovny
patří k nejvýznamnějším nástrojům, jimiž stát
naplňuje požadavek všeobecné dostupnosti in−
formací zakotvený v Listině lidských práv a svo−
bod. Nabízejí veřejnosti buď bezplatný nebo velmi
levný přístup k nejširší možné škále informačních
zdrojů. Zatímco ještě na počátku 90. let znaly kni−
hovny nové informační technologie spíše z dosle−
chu, dnes většina profesionálních knihoven pra−
cuje s automatizovanými knihovnickými systé−
my, které jsou základní podmínkou služeb na
evropské úrovni. Nové informační technologie a
nové knihovnické služby zásadně mění charakter
knihovny a knihovnické profese.

Knihovny nabízejí dětem, mládeži a dospělým
kulturní a vzdělávací alternativu, jsou místem,
kde je možné trávit volný čas. Přestože knihovny
na tomto poli čelí obrovské konkurenci a jejich
služby nikdo nemusí využívat povinně, navštěvu−
je je stále větší počet lidí a zvyšuje se i využívání
knihovních fondů. Knihovny tak podporují rozvoj

čtenářství a napomáhají prohlubovat vzdělanost
všech vrstev obyvatelstva bez rozdílu. Knihovny
jsou klidným a kultivovaným místem setkávání
lidí a jsou dostupné každému. Právě tato funkce
je zdůrazňována v evropském i světovém měřít−
ku se zvyšující se intenzitou a naléhavostí. V Týdnu
knihoven, kdy se dveře těchto zařízení otevřou
široké veřejnosti dokořán, se bude moci opravdu
každý přesvědčit, co všechno mu knihovny na−
bízejí, co všechno dokážou a jak málo za to chtějí.

V bohumínské městské knihovně v týdnu od
pondělí 4.10. do soboty 9.10. symbolicky
otevřeme dveře veřejnosti a nabídneme akce
pro všechny věkové skupiny. Knihovna připra−
vila programy, soutěže pro děti, zajímavé 
nabídky všem …

❖ pro mladší děti je připravena beseda 
s ilustrátorem Adolfem Dudkem,

❖ od pondělí 4.10. bude na tři týdny v kni−
hovně prodejní výstava nakladatelství Librex,

❖ v Týdnu knihoven budou vyhlášeny dvě
soutěže pro děti − soutěž pro třídní kolektivy
»Čte celá třída« věnovaná dětskému čtenářství a
3. ročník internetové soutěže »Webík« pořá−
dané ve spolupráci s Domem dětí a mládeže,

❖ na pondělí 4. října jsme připravili Den
otevřených dveří na pobočce v Záblatí, která se
koncem prázdnin přestěhovala do budovy zá−
kladní školy. Pro děti je připravena hodina
literární výchovy v knihovně a záblatskou kni−
hovnu si mohou zájemci přijít prohlédnout a kni−
hy si vypůjčit i v dopoledních hodinách. Tato
akce je příspěvkem knihovny k 775. výročí 

obce Záblatí a ke 130.
výročí záblatské české
školy.

❖ »Ptejte se knihovny« je novinka, kterou
knihovna zavádí na své internetové stránce.
Jedná se o službu českých knihoven určenou nej−
širší veřejnosti. Na vaše otázky, ať již oborové
nebo provozní, vám odpovíme. Zašleme vám
faktografické informace, základní údaje o sou−
visející literatuře nebo kontakty na instituce, 
které se danému tématu věnují. Odpověď dorazí
do dvou pracovních dnů, při složitějších do−
tazech Vás budeme kontaktovat. Naše knihovna
se tak připojí do celostátního projektu Národní
knihovny v Praze. Bližší informace najdete na
webu knihovny www.knih−bohumin.cz od pon−
dělka 4. října.

❖ Pro naše »zapomětlivé« čtenáře je již
tradičně připravena »amnestie«, která umožní
všem, kterým již prošel termín výpůjčky a hrozí
jim pokuta za upomínky všech stupňů, aby knihy
vrátili bez sankčních poplatků.

❖ A pro všechny zájemce bez rozdílu věku, 
kteří dosud knihovnu nikdy nenavštívili, tu opět
máme možnost přihlásit se v Týdnu knihoven 
zdarma bez ročního poplatku. Po celý rok tak
můžete využívat všech služeb knihovny, které
pod roční poplatek spadají (mimo placených
služeb). 

Přijďte se k nám podívat. Rádi vás provedeme
a seznámíme vás se všemi možnostmi, které
vám naše knihovna nabízí.

Jana LEPAROVÁ

TÝDEN KNIHOVEN 2004

Zajímavý systém zabezpe−
čení auta před zcizením

vyvinuli dva bohumínští vynález−
ci Svatoslav BOGUMSKÝ a Jan
LASTOMÍRSKÝ. Mobilní telefon
jim čtyřiadvacet hodin denně 
hlídá jejich automobil. 

Jestliže do něj vnikne zloděj,
telefon o tom podá zprávu a je na
majiteli, aby se rozhodl, zda krá−
dež oznámí policii nebo si pomůže
sám. Ve druhém případě může
signálem z mobilu zablokovat
chod motoru. A není rozhodující,

zda motor právě běží nebo je v klidu.
Na vozidle se navíc spustí siréna. 

Oba vynalézaví pánové na kom−
plexním bezpečnostním zařízení
pracují již léta a teď nastal oka−
mžik, kdy jejich systém dospěl do
konečného stádia. Automobil za−
bezpečený jimi vyvinutým zaříze−
ním nelze bez souhlasu majitele
nastartovat, odtáhnout nebo na−
ložit ani zcizit případným vysaze−
ním řidiče z vozidla. Zabezpečo−
vací zařízení nelze vyřadit z pro−
vozu. Je skryto pod kapotou, kte−
rou otevře pouze majitel.

Oba bohumínští vynálezci 
jsou těsně před dokončením
dalšího průlomového zabezpe−
čovacího zařízení. Tentokrát
bude chránit objekty − bude to
systém zabezpečení dveří.

František KREJZEK

ZAJÍMAVOSTI
z našeho města

Auto si zabezpečte mobilem
➲➲  Výstava

pěstitelů
Český zahrádkářský svaz ve

Vrbici Vás zve na tradiční výstavu
ovoce a zeleniny, která se koná ve
dnech 2. a 3.10. v sále restaurace
U Zvonu ve Vrbici. Své výpěstky
zde mohou vystavit všichni pěstite−
lé, tzn. i nečlenové ČZS. Odběr
výpěstků proběhne v pátek 1.10. od
13.00 do 18.00 hod. Výstava je
otevřená v sobotu od 9.00 do
18.00 hod. a v neděli od 9.00 do
17.00 hod. Na vaši návštěvu se těší
vrbičtí zahrádkáři.

➲➲  Sanatorium
Zveme vás na zábavný pořad

Sanatorium s Josefem Náhlov−
ským, Karlem Šípem a Dagmar
Zázvůrkovou. Uskuteční se 18. říj−
na v 18.30 hodin v kinosále K.A.R.
Bohumín. Vstupné 200 Kč. PŘED−
PRODEJ v kině: po − pá: 8.00 −
15.00 (čt − ne: 18.30 − 19.15 hod.).
Informace na tel.: 596 012 124.

POZVÁNKY
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Příjem
inzerce

Prodejna GIGATECH
Čáslavská 243, Bohumín

(vedle prodejny Cykloservis Apolo)

Tel. 596 018 325

S NÁMI 
NA TO MÁTE!

SEDACÍ SOUPRAVY
− velký výběr rohových i klasických souprav

Kvalitní DVOJLŮŽKA

s atestem a certifikátem

Dvojlůžka

již od 4 9
90 Kč

DĚTSKÝ POKOJ 

sestava 3
 m od 7 900

 Kč
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Váš partner pro vybavení nábytkem pro dům, byt či kancelář

ábytek
ydiolková

➤➤ splátkový prodej 
BEZ RUČITELE

➤➤  Home Credit 
➤➤ ODVOZ ZAJIŠTĚN

➤➤ zakázková výroba

Kuchyně za 
NEJNIŽŠÍ CENY

− vyměření 
ZDARMA

N
V
Vrchlického 361,Nový Bohumín
(bývalý „Bernatík“), tel.: 596 016 343
OTEVŘENO: Po − Pá 9 − 17 hod.

Tř. Osvobození 1366, Karviná − N. Město
(za úřadem práce) OTEVŘENO:
Po − Pá 9 − 17 hod., So 9 − 11 hod.

NOVĚ OTEVŘENO: Mendelova 2873, Karviná 8 (nákupní středisko Permon 1. p.)

Největší výběr nábytku za bezkonkurenční ceny!

Možnost platby
YES kartou!

TWARDZIK Lumír 
✘ klempířské práce
✘ pokrývačské práce
✘ nátěry plechových střech
✘ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů

včetně dodávky.
Důchodcům práce se slevou!

Tel.: 596 544 588
606 205 469

PŘIJÍMÁ PŘIHLÁŠKY
k pálení kvasu

každý čtvrtek od 8.00 do 18.00 hodin

Tel.: 596 031 009

Pěstitelská pálenice INPAL, s. r. o. Vrbice

INZERCE

● PORADENSKÉ MÍSTO
Českomoravské stavební spo-
řitelny umístěné na ČP Bohu-
mín 1 je otevřeno každé
úterý a čtvrtek od 12.30 do
17.00 hod. Rádi Vám po-
radíme. ✆ 605 947 891.
● ČMSS PŘIJME EXTERNÍ
SPOLUPRACOVNÍKY a pra-
covnici na občasný zástup do
kanceláře. Bližší informace
✆ 605 947 891, p. Lhotská.
● PRODÁM bytová střešní
okna a dubové masivní pod-
lahy. ✆ 602 653 294.

● Česká pojiš�ovna Bohumín,
Studentská 598 v centru
města NABÍZÍ k dlouho-
dobějšímu pronájmu 1 KAN-
CELÁŘ za výhodných pod-
mínek. ✆ 603 533 703.
● HLEDÁM levný pronájem
částečně zařízeného bytu 1+1
(2+0). ✆ 608 332 570.
● VYMĚNÍM st. byt 3+1 I.
kat. za 0+1 nebo 1+1 I. nebo
II. kat. ✆ 605 735 964.
● PRODÁM pultový mražák
500 l, málo používaný, cena
6 000 Kč. ✆ 777 254 371.
● PRODÁM kanadské krů-
ty, dom. chov, chlazené 65

Kč, po tel. domluvě ✆ 776
171 452, odběr Rychvald,
Petřvald. 
● PRODÁM garáž v Pudlo-
vě u žel. trati, cena 45 tisíc. 
✆ 606 666 541.
● OBJEDNÁVKY + DOVOZ
uhlí, strusky, štěrku, písku,
odvoz stav. suti auty Avia,
Liaz. ✆ 737 186 023.
● Prodám ve Skřečoni RD
2+1 k rekonst. Rozest. 2-ga-
ráž, 3 stav. pozemky 4531 m2

a 6566 m2 orná půda. Cena
komplet 600 tis. Volná
prohlídka SO 25.9. 9-12 hod.
✆ 596 550 840.

● Zavedená zámečnická fa ve
St. Bohumíně HLEDÁ pro
celoroční spolupráci montáž-
níka ocelových konstrukcí
pro celou ČR. Kontakt p.
Kuzma, ✆ 602 580 246.
● POTŘEBUJETE ÚVĚR?
Od 20 do 93 000 pro zam.,
důch., OSVČ. ✆737 786 535.
● PŘIJMEME brigádně pra-
covní sílu ke koním. Jen
Bohumín a blízké okolí. ✆
596 014 818 nebo mobil
602 533 408.
●ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ a ča-
lounění, úklid bytů. Půjčová-
ní čištičů. ✆ 596 033 074.

autorizovaný zástupce

nabízí: 
zřízení nových paušálů T-MOBIL RELAX 

s akcí Volání o víkendu ZDARMA

Převody z Go na paušál
zcela ZDARMA

Aktivace a zavedení neomezeného internetu

Internet expres Start

Ceny inzerce
Komerční inzerce plošná
1/1 strana 6 000 Kč
3/4 strany 4 500 Kč
1/2 strany 3 000 Kč
1/4 strany 1 500 Kč

Při opakování
3 − 4 x sleva 10 %
5 x a více sleva 20 %
Cena za 1 cm2 15 Kč

Kdo Tě znal, ten si vzpomene, 
kdo Tě měl rád, nikdy nezapomene.

Dne 27.9.2004 vzpomeneme
1. smutné výročí úmrtí

pana Zdeňka
KRÁLE

S láskou a úctou vzpomínají
manželka a dcery.

Dne 25.9.2004 vzpomeneme 
1. smutné výročí úmrtí naší 

drahé maminky, tchýně, babičky 
a prababičky

Emilie GRYMOVÉ.
Zároveň vzpomeneme 3.10. 
její nedožité 86. narozeniny. 

S láskou, úctou a bolestí v srdci
vzpomíná dcera Vlasta s manželem, vnuk

Martin s manželkou, vnučka Marcela 
s Lumírem a pravnuci Davídek a Radimek.

Těžko se s Tebou loučilo, těžké je 
bez Tebe žít. Láska však smrtí nekončí, 

v srdci Tě stále budeme mít.

Dne 2.10.2004 vzpomeneme 
5. smutné výročí, kdy nás navždy

opustil náš milovaný manžel,
tatínek a dědeček 

pan Miroslav PŘIBYL.
S láskou a bolestí v srdci vzpomínají

manželka Jana, dcera Marcela, 
vnoučata Honza a Andrea a rodina.

Brzy jsi od nás odešla, osud Ti málo
přál, však v našich srdcích zůstáváš dál.

Dne 2. října 2004
vzpomínáme 1. výročí úmrtí

paní Šárky
KOLKOVÉ,

roz. Kalikové ze Skřečoně.
Kdo jste ji znali a měli rádi

vzpomeňte s námi. 
Stále vzpomíná celá rodina.

Kdo Tě znal, ten si vzpomene, 
kdo Tě měl rád, nikdy nezapomene.

Dne 1.10.2004 vzpomeneme 
první smutné výročí, kdy nás náhle
a nečekaně opustil ve věku 55 let

bez slova rozloučení pan

Ing. Ladislav CHYLEK 
z Rychvaldu. 

Vzpomíná sestra Věrka s rodinou.
Děkuji těm, kteří vzpomenou s námi.

STÁLE VZPOMÍNÁME

INZERCE VE SPOLEČENSKÉ KRONICE:
Rozměr 90 x 50 mm: bez fota 150,- Kč

s fotem 250,- Kčceník

Příjem inzerce do Společenské kroniky 
pro OKO č. 18 končí v den uzávěrky novin 29. září.

KAM V BOHUMÍNĚ?
✔ 23.9. 
Z MUZIKÁLU DO
MUZIKÁLU. Sál
ZUŠ, 18.30 hod.
� 596 012 124.

✔ 25.9. Slovan
Záblatí − Slovan Havířov. FOTBAL −
okresní přebor − muži. Hřiště
Slovanu Záblatí, 16.00 hod.

✔✔ 25.9. ZA KRÁSAMI PODZIMU.
Pěší turistika a cykloturistika 
na 10 − 40 km. � 596 033 488.

✔✔ 26.9. FC Rapid − Tichá. FOTBAL.
Hřiště Rapidu, 16.00 hod.

✔✔ 26.9. O CENU BOHUMÍNA.
Silniční cyklistika. Pudlov − restau−
race U kanárků, 14.00 hod. start
závodu. � 603 203 040.

✔✔ 27.9. PROGRAM SNIŽOVÁNÍ
NADVÁHY. Zahájení kurzu v 17.00
hod.� 596 012 124.

✔✔ 28.9. KOLOTOČ. Cyklistika,
závodiště na hřišti ZŠ Skřečoň,
10.00 hod.� 603 203 040.

✔✔ 29.9. ODHALENÍ POMNÍKU
OBĚTEM HOLOCAUSTU. Náměstí
Budoucnosti v 15.00 hod. V 17.00
hod. koncert pěveckého sboru
ADASH v ZUŠ. � 596 092 246.

✔✔ 29.9. CVIČENÍ PRO TĚHOTNÉ.
Malá tělocvična ZŠ Masarykova,
16.00 hod. � 605 243 101.

✔✔ 30.9. L. Janáček: JEJÍ 
PASTORKYŇA. Zájezd do divadla
A. Dvořáka v Ostravě, odjezd 
v 18.15 hod. od městské knihovny.
� 596 013 027.

■ Čtvrtek 23. 
a pátek 24.9. 
v 19.00 hod.
GOTHIKA.
Thriller USA 
s titulky.
■ Sobota 25. a

neděle 26.9. v 16.00 hod. HARRY
POTTER A VĚZEŇ Z AZKABANU.
Film USA, český dabing. 
■ Sobota 25. a neděle 26.9. v 19.00
hod. VĚČNÝ SVIT NEPOSKVRNĚNÉ
MYSLI. Drama USA s titulky.
■ Čtvrtek 30.9. a pátek 1.10. v 19.00
hod. PŘED SOUMRAKEM. Roman−
tický film USA s titulky.
■ Sobota 2. a neděle 3.10. v 19.00
hod. KRÁL ARTUŠ. Historické dra−
ma USA s titulky.
■ Čtvrtek 7. a pátek 8.10. v 19.00
hod. VATERLAND − LOVECKÝ DE−
NÍK. Dobrodružný thriller ČR.

PROGRAM KINA
od 23. září do 8. října
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Firma VÝTAHY SERVIS spol. s r. o. 
se sídlem Jana Palacha 661, Bohumín
nabízí občanům a institucím města Bohumína a okolí
zámečnické, instalatérské, klempířské a stolařské práce.
Disponujeme kompletním strojním zařízením a přístrojovým
vybavením pro tuto činnost. Již dva roky vyrábí naše stolařská
dílna kuchyňské linky především do panelových domů.KŘ
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Současně provádíme i renovaci stávajících kuchyňských linek.
Vyrábíme další... VIZ TAJENKA dle požadavku zákazníka.
Od 1. listopadu 2004 rozšiřuje firma svoji činnost o sklenářství.
ODVOZ A DOVOZ poškozeného okna či dveří ZDARMA. V naší
stolařské dílně Vám opravíme poškozený rám okna i dveří.

KONTAKTUJTE NÁS: Jana Palacha, Nový Bohumín 
(naproti gymnázia), tel. 596 012 303, tel./fax 596 014 023

Předložka
Mužské
jméno


